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 ؟Animal Breeding ما مفهوم من تربية وتحسين الحيوان: 1س

 الجواب:

نمققالىاققا  لىققيلنمققالىاققا  لىققيلإإيجا هققال قق ليجا هققال قق لإإمققو اولايمكققيلمققو اولايمكققيلللأاأامققيلمومققا لمققيلمومققا لللأكثقق أكثقق يطلققعلىلققبلة ايققولن ايققانيلن   نىقق ليطلققعلىلققبلة ايققولن ايققانيلن   نىقق ل
اجققململةلوققول ةا يقق لاجققململةلوققول ةا يقق لأأن الميققولن ملةلوققول قق ل يققاو لأنةاجيققولن ايققانيلنناةكققاويو لاهنا قق لن الميققولن ملةلوققول قق ل يققاو لأنةاجيققولن ايققانيلنناةكققاويو لاهنا قق لللنلأسققا ي نلأسققا ي للنسققةاماونسققةاماو
للليانيلاكماليل  يانيلاكماليل  ة ايولن اة ايولن ا

 سققةل ول ققاا لسققةل ول ققاا لننلل،،ة ايققولن ايققانية ايققولن ايققانيةانقق لةانقق للل  غيقق لن مةلكققمغيقق لن مةلكققمللأاأاللنلإنةققاج نلإنةققاج للأاأامققاليلققملن مقق ن دلن اققاو لمققاليلققملن مقق ن دلن اققاو ل
مققو لمققو لللننةمققا ننةمققا ن كققوافل قق لن ايققانيلكققعيلي اققبلىققوولمققيلن اجققاولالقق  لن ةسققمييلثقق ليققةللملمنمققالااققولن كققوافل قق لن ايققانيلكققعيلي اققبلىققوولمققيلن اجققاولالقق  لن ةسققمييلثقق ليققةللملمنمققالااققول

ج .لي اظلميلهذنلج .لي اظلميلهذنليلةيلةأأذاامالااولذاامالااولللأاأاي ابلىوولميلن اياننافلننةاجلن الي لث لايامالي ابلىوولميلن اياننافلننةاجلن الي لث لايامالللأاأان ةسميي،لن ةسميي،ل
ن موما لأيلن اياننافلنلةسةق لمعلن م ا ل مو لطايلولأ لننمالنلةةناسولانلةةكاث لمعلااضمالاولنيلن موما لأيلن اياننافلنلةسةق لمعلن م ا ل مو لطايلولأ لننمالنلةةناسولانلةةكاث لمعلااضمالاولنيل

 ن ل  لننساس لهالن اكاولىلبلىائولأاةكاو لمناس لميلة ايةمال مو لجيولاناول قط.ن ل  لننساس لهالن اكاولىلبلىائولأاةكاو لمناس لميلة ايةمال مو لجيولاناول قط.

 ول القا لن ا نثقولانلإاكقا لول القا لن ا نثقولانلإاكقا لن الميقن الميقللنلأسقا ي نلأسقا ي للنسقةاماونسقةاماوأمالموما لة ايولن ايانيل لمق ن دلن مةلكقم لهقالأمالموما لة ايولن ايانيل لمق ن دلن مةلكقم لهقال
نةققاجلأجيققاولمةةا يققوليلةلقق لكققولجيققولىققيل نةققاجلأجيققاولمةةا يققوليلةلقق لكققولجيققولىققيلان ة ايققولاةطايقمققالىلققبلن اياننققافلالقق  لننسققةواو لمنمققالانت ان ة ايققولاةطايقمققالىلققبلن اياننققافلالقق  لننسققةواو لمنمققالانت
يليلأأننل ل ق لننةاجيةقملاأاةكقاويةم.لااقذ  ليلةلق لهقذنلن ةا يق لىقيلن مق ن دلن اقاو ل ق لننقملناقولمقيلننل ل ق لننةاجيةقملاأاةكقاويةم.لااقذ  ليلةلق لهقذنلن ةا يق لىقيلن مق ن دلن اقاو ل ق لننقملناقولمقيل

 Animalيسقققمبلاالققق لة ايقققولن ايقققانيل يسقققمبلاالققق لة ايقققولن ايقققانيل اهقققذنلمقققالاهقققذنلمقققالللنلأجيقققاونلأجيقققاوةةناسقققولن اياننقققافلالققق  ل يقققاو لإنةاجيقققولةةناسقققولن اياننقققافلالققق  ل يقققاو لإنةاجيقققول

Breeding.).)لل 
  ألق لاكقذ  لن ةبققااملألق لاكقذ  لن ةبققااملللإ قبإ قبهقالن الق لن قذ ليققو رلةقان الن كقوافلمقيلجيققولهقالن الق لن قذ ليققو رلةقان الن كقوافلمقيلجيققوللل::علمما الوثا مم علمما الوثا مم

الق ولن مقمةم لن اقا م لالق ولن مقمةم لن اقا م للل10911091  لىقا ل  لىقا لللBateson،لاياول،لاياولللاآاائم اآاائم ن نسولن نسولللأاأااننلة  لمااييلن نسولاننلة  لمااييلن نسول
مسقةويونلمقيلن ةطايققافلن ةق لاقا لامقالىقوولمسقةويونلمقيلن ةطايققافلن ةق لاقا لامقالىقوولللGeneticمومقا لمومقا لللأاأا لةطا ل  ل  نسالأاولميلأطلقعلكلمقول لةطا ل  ل  نسالأاولميلأطلقعلكلمقول

 للمنوول ن ا نثولن منو يو(.منوول ن ا نثولن منو يو(.للإ يمإ يمميلن اااثييل  لاونيولذ  لن ق يلان ة لةمفلىلبل ةعكيولأهميولمالةاكولميلن اااثييل  لاونيولذ  لن ق يلان ة لةمفلىلبل ةعكيولأهميولمالةاكول
 ايمكيلةبليملأاجملننلة  افل  لة ايولن ايانيلاييلكولمقيلن مق ن دلن اقاو لان مق ن دلن مةلكقملايمكيلةبليملأاجملننلة  افل  لة ايولن ايانيلاييلكولمقيلن مق ن دلن اقاو لان مق ن دلن مةلكقمل

  يماليل   يماليل  

 التسلسل
أوجه 

 الاختلافات
 المزارع المتخصص المزارع العادي

لمو لطايلول او لأجياولاكي  لنلةةاوىلجيولاناولمو لمكاالن ايانيل1
لاسولاةةكاث لن اياننافنةةلنلياوالةناسولاييلن اياننافلن ةناسول2

نليج  لأ لأنةلا لاييللنننةلا ل3
لن ايانناف

لنننةلا لاييلن اياننافيلج ىل

لنةيجولنننةلا لياوالةاسيياسييلاييلنلياوالن لةلن ةاسييل4



 أ.د. نصر الأنباري                                                                       تربية وتحسين الحيوان والوراثة

 

 2 

لن ايانناف

لمناس ن اةكاو لنناائولن لن مو لميلن ة ايول5
نةاجيولإا ياو لل،اةكاو نناائولن 

لن ايانيلجي لااولأل 

أةاادلننسا ي لل1
لن الميو

ن الميول الا للنسةاماولنلأسا ي لالميون لةةاعلنلأسا ي نل
لن ا نثولانناكا لان ة ايو

لة ايولاةاسييلن اياننافلن   نىيولياننافل قطاةجا  للادلن ة ايونل7

ل ىايولن ايانيلن وانئ لن الميول8
 Animal Husbandry)ل

لة ايولاةاسييلن اياني
 Animal Breeding)ل

ل
 اكققايلن اققا  لاكققايلن اققا  لHendersonجاماققولكا نيققولننم يكيققو(لاققولجاماققولكا نيققولننم يكيققو(لاققوللل– مةلكققمل قق لة ايققولاةاسققييلن ايققانيل مةلكققمل قق لة ايققولاةاسققييلن ايققانيللل

نمققالةطققا لماجققملاسقق يعلمققيلااققولن م اقق ل مسققةواو لاعاكققبلمققاليمكققيلمققيلنمققالةطققا لماجققملاسقق يعلمققيلااققولن م اقق ل مسققةواو لاعاكققبلمققاليمكققيلمققيلأأبلبلىقق  لة ايققولن ايققانيلىلققىقق  لة ايققولن ايققانيلىلقق
لن منةجافلن اياننيولااعاولاو لممكيلميلن ةكا ي لل ولمو ل منيولماينو.ن منةجافلن اياننيولااعاولاو لممكيلميلن ةكا ي لل ولمو ل منيولماينو.

 أمالن اا  لأمالن اا  لLushممسقرلة ايقولن ايقانيلن اقويال ق لا يطانيقا(لىق  لة ايقولن ايقانيلىلقبلأنمقالىمليقول ممسقرلة ايقولن ايقانيلن اقويال ق لا يطانيقا(لىق  لة ايقولن ايقانيلىلقبلأنمقالىمليقوللل 
مثقولمثقولللنلإنةاجيونلإنةاجيوللأاأان ماقو لن ماقو لللأاأاميولاةطايقمالىلبلن كوافلن م كاولميولاةطايقمالىلبلن كوافلن م كاولنلأسا ي لن النلأسا ي لن الللاسةاماواسةاماوةجا يولةةالعلاةجا يولةةالعلا

ننةقاجلن لاقق لاأنةقاجلن اليقق لاسقق ىولن نمقالاننةققاجلن قوهيلاجميامققالكققوافلكميقولةاةمققولىلقبلن اويققولمققيلننةقاجلن لاقق لاأنةقاجلن اليقق لاسقق ىولن نمقالاننةققاجلن قوهيلاجميامققالكققوافلكميقولةاةمققولىلقبلن اويققولمققيل
لن اانمولن ا نثيو.ن اانمولن ا نثيو.للأاأان جينافلن جينافل

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟هداف مربي الحيوانات الزثاعي أا هأما : 2 س

 الجواب:

ل..ن منةجافلن اياننيولن   مول لإنساين منةجافلن اياننيولن   مول لإنسايللإنةاجإنةاجمااا ولمااا ول ..11
ل..نةاجنةاجلإلإن اواظلىلبلن س نفلن جيو لانن اواظلىلبلن س نفلن جيو لان ..22
للل..ن امولىلبلةطاي لن س نفن امولىلبلةطاي لن س نف ..33
للل..نةاجللأطاولمو ل منيولممكنونةاجللأطاولمو ل منيولممكنولإلإسةم ن لن اياننافلىا يولنسةم ن لن اياننافلىا يولننن ..44
 ..ال نسلماال نسلمااو  لن اياننافلن اا يولنلإنةاجلىلبلةا يالكواةماو  لن اياننافلن اا يولنلإنةاجلىلبلةا يالكواةم ..55

ةاقيعلىائولأاةكاو لمناس لميلة ايولن اياننافلانضاال  لننىةاا ل"ةاقيقعلىائقولأاةكقاو لةاقيعلىائولأاةكاو لمناس لميلة ايولن اياننافلانضاال  لننىةاا ل"ةاقيقعلىائقولأاةكقاو ل ..11
مناس لا  لاواولنلإمكانافلمناس لا  لاواولنلإمكانافلللناةكاو ناةكاو "لةاقيعلىائول"لةاقيعلىائولأاأا""،ل،لمناس لاعاولاو لممكيلميلن ةكا ي مناس لاعاولاو لممكيلميلن ةكا ي 

لناىيي ناىيي للإ بإ بايقس لم ا لن اياننافلن   نىيولايقس لم ا لن اياننافلن   نىيولللن مةااو.ن مةااو.
a.. م ا لن قطاايلن ةجا يوم ا لن قطاايلن ةجا يو.. 

b.. للللل..ن مناساون مناساوللأاأااايلنلأكليولاايلنلأكليولم ا لن قطم ا لن قط
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ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

التي وضعها القواعد الست  وما  ؟ثوبرت بيكويلمن هو : 3س

 ؟تربي  الحيوانفي 

 الجواب:

نجليقق  لنجليقق  لأأاهققالمقق ن دلاهققالمقق ن دللل،،ممسققرلة ايققولن ايققانيل قق لن اققا  ممسققرلة ايققولن ايققانيل قق لن اققا  لل::((12711271-12711271روبرررت بييو ررل  روبرررت بييو ررل  
ل  نلآة نلآة للأىما مل  لمجاولة ايولاةاسييلن ايانيلىلبأىما مل  لمجاولة ايولاةاسييلن ايانيلىلباأسةنوفلاأسةنوفل

 ل.ل((ناةكاو ناةكاو نةاجلنةاجلإإ  يسةنولىململىلبلأسرلناةكاويوليسةنولىململىلبلأسرلناةكاويول. 

 نوسم.نوسم.اناىيولن لا لن ذ لينةجملن ايانيلاناىيولن لا لن ذ لينةجملن ايانيللل،،ى اولاييلن بكولن لا ج ل لايانيى اولاييلن بكولن لا ج ل لايانييمميلااجاوليمميلااجاول 

 ةم(لكمقالننقملةم(لكمقالننقملأيلكولس  وليج لأيلةكايلبويو لن نقاا ل إذلىمولىلبلةلقيحلنلأجاولاالأجاولاييلايانناأيلكولس  وليج لأيلةكايلبويو لن نقاا ل إذلىمولىلبلةلقيحلنلأجاولاالأجاولاييلاياننا
 للىمولىلبلأنةاجلس نفلميلل ولن ةمجييلاا نمجلنننةلا .ىمولىلبلأنةاجلس نفلميلل ولن ةمجييلاا نمجلنننةلا .

 كانقققفلن قاىقققو ل ققق لذ ققق لأنقققملناقققظلأيلكقققول ققق ولمقققيلأ ققق نول كانقققفلن قاىقققو ل ققق لذ ققق لأنقققملناقققظلأيلكقققول ققق ولمقققيلأ ققق نولللةنقققةجلنسققق لممةقققا ن لةنقققةجلنسققق لممةقققا ن للل  اقققا لن ممةقققا لاقققا لن ممةقققا للآلآةعكقققولأيلنةعكقققولأيلن 
 ..ن س  ولن اناو ليبااملن و ولننل لنةيجولنيلكولكائيلا لينةجلبايمل م(ن س  ولن اناو ليبااملن و ولننل لنةيجولنيلكولكائيلا لينةجلبايمل م(

 غ ن لن ةاسيي.غ ن لن ةاسيي.ن طلااوللأن طلااوللأللنسةئجا نسةئجا ولاولنظا لولاولنظا لإإ 

 كمققالننققملىمققول لاوققاظلىلققبلكمققالننققملىمققول لاوققاظلىلققبللل،،مسققةاىلمثققا  لماققييمسققةاىلمثققا  لماققييللإ ققبإ ققبيكققوليكققولللأيأيللإ ققبإ ققبىمققولىلققب لةاسققييلسقق  ولمققالىمققولىلققب لةاسققييلسقق  ولمققال
لةكاييلس نفلجويو .ةكاييلس نفلجويو .مل  لمل  لىيلىملىيلىمللل ض  ل ض  للل،،ن مسةاىلن مثا  ن مسةاىلن مثا  

 
 والقواعد الست  التي تعتمد عليها تربي  الحيوان هي:

للأاأانمقاذجلنمقاذجل،لاأيلنلأ،لاأيلنلأمثا يقا لمثا يقا لللأاأاللاقيقيا لاقيقيا لللاياياوليكاوليكلل،،مسةاىلكماولماييمسةاىلكماولماييللأاأالل،، نماذجلمايي نماذجلماييللينةجلن م اايلطاقا لينةجلن م اايلطاقا ل ..11
 ..يليكاانلإ يمالن م ا يليكاانلإ يمالن م ا أأىلبلو جوليمكيلىلبلو جوليمكيلأأمسةاىلن كماولهالمسةاىلن كماولهال

ن مسققةاىلن مسققةاىلللأاأانمققاذجلن ماققييلنمققاذجلن ماققييليجقق لإجقق ن لىمليققافلن ة ايققول لإنةققاجلمققيلن اياننققافلنلإاقق  لونئمققالمققيلنلأيجقق لإجقق ن لىمليققافلن ة ايققول لإنةققاجلمققيلن اياننققافلنلإاقق  لونئمققالمققيلنلأ ..22
 ..ن مايين مايي

مطااققال ممقال ق لن مانكقوافلمطااققال ممقال ق لن مانكقوافلسةم ن لالأطاولمو لممكنولنسق لسةم ن لالأطاولمو لممكنولنسق لاايج لنلإنةاجلميلن اياننافلن ة لةنةجلايج لنلإنةاجلميلن اياننافلن ة لةنةجلا ..33
 ..معلننهةما لااامللامل مانا لن ذكا معلننهةما لااامللامل مانا لن ذكا 

 ..ن انايولن ةامولان ونئمولاماا جولأ لىي لاولياجول  لنلأاايين انايولن ةامولان ونئمولاماا جولأ لىي لاولياجول  لنلأاايي ..44
م غقا ل يمقالاكقوولم غقا ل يمقالاكقوولن ن ن جائ لمعلإةاادلط عل اا قولنسقةاااولن اياننقافلغيق لن جائ لمعلإةاادلط عل اا قولنسقةاااولن اياننقافلغيق لللنننةلا نننةلا ط يقولط يقولنسةاماولنسةاماول ..55

 ..ونئموونئمو
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a.. جق ن لنننةلقا لىلقبل جق ن لنننةلقا لىلقبلةكاييلاطاايلميلجمافلملةلوولامكاو لملةلوول ضمايلاقواالةاقاييلا نثق لانت ةكاييلاطاايلميلجمافلملةلوولامكاو لملةلوول ضمايلاقواالةاقاييلا نثق لانت
ل..أسارلىلم لسلي أسارلىلم لسلي 

b.. ل..ك ل  لن قااليول لةسمييلانساولن ةكا  لن اا يوك ل  لن قااليول لةسمييلانساولن ةكا  لن اا يوةاويولن مو لن مطلا لان ذ لية لةاويولن مو لن مطلا لان ذ لية ل
c.. للل..ة ناجلن اياننافلن مةباامولمظم يال ااضماة ناجلن اياننافلن مةباامولمظم يال ااضما
d.. للل..نظا لن ة ايولن ونلليونظا لن ة ايولن ونلليوللإةاادإةااد
e.. ظمققا ل ظمققا لةقا ي لن ظق ا لن ايئيقولن مناسققاولامقاليسقمحلاةواىققولن ة نكيق لن ا نثيقولمقعلةلقق لن ظق ا لن ايئيقولانت ةقا ي لن ظق ا لن ايئيقولن مناسققاولامقاليسقمحلاةواىققولن ة نكيق لن ا نثيقولمقعلةلقق لن ظق ا لن ايئيقولانت

للل..ن اقيقيون اقيقيوللنلإنةاجيونلإنةاجيون كوا  لن كوا  ل
f.. ل..ذنفلن كوافلن ا نثيولن اا يوذنفلن كوافلن ا نثيولن اا يوسةاماولن ط ئعلسةاماولن ط ئعلنن
g.. ل..سج فلن نس سج فلن نس للنسةاماونسةاماو

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟مفهوم الوثا   الكمي  ما: 4س

 الجواب:

سةل  مال  لة ايولن ايانيلن  نولان ة ليمكيللأنلة  افلاييلنةل لنةان لل:الوثا   الكمي 
لن ةاايي.ان ناافلنغ ن ل لها لن كميو لن ا نثو لننسارل وم  لاني لميللن ةاسيي، لن ناد لهذن ا  

ل ض لل لان ناىيو لن كميو لن كواف لةو ر لن ماا  للن ا نثو لةقوي  لل و لمي لن ا جو لن كواف ىي
 ن مكا ئلن ا نث لان ماامولن ةك ن  لان قي لن ة اايول لكوافلاماامولنن ةااطلن ا نث للن ا نثيول ما

ل ل ض  لا م لاينما لن مجيي لاا  لاو نسو لنننةلاايو لننو و لااضع لن مظم  ( لنن ةااط ىي
ذلنيل،لإو نسولا نثولن ابائ ل كميو  لن ا نثولن يةطل لن لا لل.نسة نةيجيافلن ةاسييلن ا نث 

لان ة ناجل ل يم لن ممث   لان اانمو لن جيي لةك ن  لو نسو لل و لمي ل لابي   لن لكائملن ا نثيو  م 
لةاني ملااىو لها و لاانيناي  لان ةك ن لن جين ل   ي فلن مةاوو لااسا لماامولن ابانئ لاما

 ن ق ناولاماامولن ة ايولن ونلليولياولامثااولننسارلن نظ  ل لا نثولن كميو.

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ما أهمي  التباين المظهري: 5س

 الجواب:

ن ماو لن لا لن ذ لياةمولىليملن م ا للأغ ن لنننةلا لاييلايانناةملن ماو لن لا لن ذ لياةمولىليملن م ا للأغ ن لنننةلا لاييلايانناةملياولياوللل::المظهريالمظهري  التبا نالتبا ن
،لان ةاقققاييلن مظمققق  لهقققالماكقققلولةواىقققول،لان ةاقققاييلن مظمققق  لهقققالماكقققلولةواىقققولنلأهقققون نلأهقققون انيلاجقققاولن ةاقققاييليمثقققولاسقققيلولجيقققو ل ةاقيقققعلانيلاجقققاولن ةاقققاييليمثقققولاسقققيلولجيقققو ل ةاقيقققعل

ىقققاملييلنساسقققيييلهمقققالن ايئقققولان ا نثقققولايةمنقققبلن م اققق لنيلةكقققايلةلققق لننلة  قققافلم جامقققالا نثققق لىقققاملييلنساسقققيييلهمقققالن ايئقققولان ا نثقققولايةمنقققبلن م اققق لنيلةكقققايلةلققق لننلة  قققافلم جامقققالا نثققق ل
.لامكانقافل.لامكانقافلن نسقولكقايلن ةاسقييلن ايئق لمكلق لجقون لن نسقولكقايلن ةاسقييلن ايئق لمكلق لجقون لللإ قبإ قب  لةا يثمقال  لةا يثمقاللليةمكييةمكيسارلاةبلسارلاةبلاا و جولنناا و جولنن

لن ةااييلن مظم  لةةمثولاانة  ن ةااييلن مظم  لةةمثولاانة  
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  ل..ةااييلايئ ةااييلايئ
  ل..ةااييلا نث ةااييلا نث
 ةااييلنةيجولن ةونلولاييلن ايئولان ا نثوةااييلنةيجولن ةونلولاييلن ايئولان ا نثو.. 

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟اخل بين البيئ  والوثا  مفهوم التد: ما 1س

 الجواب:

مقيلن ناايقولن ةطايقيقول ق لىلق لمقيلن ناايقولن ةطايقيقول ق لىلق لللن لن لياقولهقذنلن ماضقادلممق لجقوياقولهقذنلن ماضقادلممق لجقوللالتداخل البيئي الموثا ي:التداخل البيئي الموثا ي:
ة ايققولن ايققانيلاهنا قق لسققا ل مقق للأثقق لن ايئققولىلققبلن مظمقق لن لققا ج ل لايققانيلانثقق  لىلققبلن ة كيقق لة ايققولن ايققانيلاهنا قق لسققا ل مقق للأثقق لن ايئققولىلققبلن مظمقق لن لققا ج ل لايققانيلانثقق  لىلققبلن ة كيقق ل

للانلإمق ن انلإمق ن ط يقعلن ةلذيقولط يقعلن ةلذيقولللن ا نث لايمكيلنيليكايل لايئولأثق لماابق لىلقبلن مظمق لن لقا ج لىقين ا نث لايمكيلنيليكايل لايئولأثق لماابق لىلقبلن مظمق لن لقا ج لىقي
ا كنمالنلةمث لىلبلن ة كي لن ا نث ،لاميلجمولنل ىليمكيلنيلةمث لن ايئولةاثي لغي لا كنمالنلةمث لىلبلن ة كي لن ا نث ،لاميلجمولنل ىليمكيلنيلةمث لن ايئولةاثي لغي لللنلإون  نلإون  للأاأا

ماابققق لىلقققبلن ة كيققق لن قققا نث لىقققيلط يقققعلةلييققق لةكققق ن لن جقققييلا قققذ  ل  نقققمليقققة لإلةيقققا لااققق لماابققق لىلقققبلن ة كيققق لن قققا نث لىقققيلط يقققعلةلييققق لةكققق ن لن جقققييلا قققذ  ل  نقققمليقققة لإلةيقققا لااققق ل
ولةنقةجلاياننقافلن لاق لولةنقةجلاياننقافلن لاق لنلإممافلانلأاا ل لجيولن ةا  ل  لاييلية لةجاهولن اا لننلق .لمقث لهقنلإممافلانلأاا ل لجيولن ةا  ل  لاييلية لةجاهولن اا لننلق .لمقث لهق

ن منةجولاانسطولإلةاقا لنننةاجيقول لنمقالان م اقا لةاقفلنظق لن ةلذيقولن مكثوقولنوقرلننةقاجلاياننقافلن منةجولاانسطولإلةاقا لنننةاجيقول لنمقالان م اقا لةاقفلنظق لن ةلذيقولن مكثوقولنوقرلننةقاجلاياننقافل
ن منةلاققولننةققاجلىققا  لمققيلن اليقق لن منةلاققولننةققاجلىققا  لمققيلن اليقق للل ماقققا  ماقققا هققولممكققيلهققولممكققيلللأاأاألقق ىلم اققا لةاققفلظقق ا لن م نىقق .لألقق ىلم اققا لةاققفلظقق ا لن م نىقق .ل

ن ةلذيقولن اق  .لاهقولن ةلذيقولن اق  .لاهقولان م اا لونلولاظائ لةنةجلننةاجيولىا يولميلن اليق لةاقفلظق ا لننيقان لالان م اا لونلولاظائ لةنةجلننةاجيولىا يولميلن اليق لةاقفلظق ا لننيقان لال
نةاجيقولىا يقول ق لنةاجيقولىا يقول ق ل  نننةلا ل ماونفلن نمال  لأاقا لن منقاطعلن ماةو قولينقةجلنسق ليةميق لكقذ  لانننةلا ل ماونفلن نمال  لأاقا لن منقاطعلن ماةو قولينقةجلنسق ليةميق لكقذ  لا

لن مناطعلن اا  .ن مناطعلن اا  .
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ما الفرق بين الصفات الكمي  والصفات النوعي : 7س

 الجواب:

 الصفات النوعية اليميةالصفات  ت

ل.أهميةمالنناةكاويولةكاولةكايلماوامول.ذنفلأهميولناةكاويولكاي  ل1
ل.ةةعث لا اجلاناولميلن جينافلىاو ل.ةةعث لااوولكاي لميلن جينافل2
ل.ةعث هالاا ايئولضاي لجونل.ةةعث لاا ايئولابكولانضحل3

نماةقارلاااونفللنل.ةقارلاااونفلمثولكل ،لس ل4 لأاا لىنمالالوظلكا لايليالانل
ل.ن بكو

ل.كوافلمةقطاول.كوافلمسةم  ل5
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ا يلن جس ،لالنةاجلن الي ،لإل مثلوأل1
ل.مسااولن اضلولن اينيوال

،لن ةاقعل  لوونجنطيا لن بكولن ا  ل  لن ل أمثلو
ل.ن و ي ياي
يلهذ لن كوافلميلأذلإاهنا  لن كوافلن ا جولمثولننكااولاانم ن لاكوولن لكااول 

ن كوافلن كميو،لكانمالمممولأاةكاويالاةةعث لااوولكاي لميلن جيناف،لاميلجموللإ بةميولجمول
 مةقطاولالا يولميلن ااونف(.لأاأل ىلةناالمنابلن كوافلن ناىيولاكانمالكوافلمنوكلول

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟BREEDماذا نعني بالسلال  : 8س

 الجواب:

ا مقالن قااليقولىلقبلطاقعلا مقالن قااليقولىلقبلطاقعللل،،ةمي هقالىقيلغي هقاةمي هقالىقيلغي هقالل،،مجماىقولمقيلن اياننقافلذنفلكقوافلمبقة كومجماىقولمقيلن اياننقافلذنفلكقوافلمبقة كوللالسلال :السلال :
 اذ  ل كث  لىوولن ك اماساماف.اذ  ل كث  لىوولن ك اماساماف.لل،،%%199199ةاجولس  ولنقيولةاجولس  ولنقيولللكواةمال  لنسلما.لانكواةمال  لنسلما.لان

او لاو لس  ولاذ  ل س  ولاذ  ل ،لةسميول،لةسميولن ماليون ماليوللنلأاقا نلأاقا للأاأاللنلأغنا نلأغنا للأاأايطلعلىلبلأ لميلن وجاجلن مال ليطلعلىلبلأ لميلن وجاجلن مال لللننللملاحظ :ملاحظ :
ل(.(.Genetic Group ذ  ليوضولاعيليطلعلىليمالمجماىولا نثيول  ذ  ليوضولاعيليطلعلىليمالمجماىولا نثيول لل،،ة ايةمالابكولنق ة ايةمالابكولنق 

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟أيهما أها التحسين الوثا ي أم البيئي: 0س

 الجواب:

مكيلأيلياا لىيلاااليةملن ا نثيولمكيلأيلياا لىيلاااليةملن ا نثيولأ لننممالمة  مايلنيلأ لة كي لا نث لنيأ لننممالمة  مايلنيلأ لة كي لا نث لنيلل،،ك همالاذنفلننهميوك همالاذنفلننهميو
اا بققكولن مطلققا لأنلاةققا  لن ظقق ا لن ايئيققولن مناسققاولمثققولن ةلذيققولكمققالاناىققالان اقق ن  لان  طااققولان  ىايققولاا بققكولن مطلققا لأنلاةققا  لن ظقق ا لن ايئيققولن مناسققاولمثققولن ةلذيققولكمققالاناىققالان اقق ن  لان  طااققولان  ىايققول
ن كققايو،لكمققالأيلن ة كيقق لن ققا نث لذنفلن قااليققولن ماققواو ل قق لأنةاجيةققملياقققبلأون  لضققميلاققواولمنلوضققولن كققايو،لكمققالأيلن ة كيقق لن ققا نث لذنفلن قااليققولن ماققواو ل قق لأنةاجيةققملياقققبلأون  لضققميلاققواولمنلوضققول

لمولمقا نولاا س نفلنلأكيلولن مةلككو.مولمقا نولاا س نفلنلأكيلولن مةلككو.اةبل الةا  فلن ظ ا لن ايئيولن م ئاةبل الةا  فلن ظ ا لن ايئيولن م ئ
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟أيهما أها التباين البيئي أم الوثا ي: 19س

 الجواب:

ابقكولة نكمق ل ةجماق (لابقكولة نكمق ل ةجماق (لللألق ألق للإ بإ بانا لاميلجيولانا لاميلجيوللألأننللإ بإ بللاا اا لآلآننينةقولميلينةقولميل،للأنمل،للأنملن ةااييلن ا نث لأه ن ةااييلن ا نث لأه 
ل..ا نثياا نثياللواو لمنمل  لةاسييلأون لن ايانيواو لمنمل  لةاسييلأون لن ايانييمكيلننسةيمكيلننسة

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ما الفرق بين التحسين الوثا ي والتحسين البيئي: 11س

 الجواب:

 التحسين الوراثي ت
التحسين 

 البيئي

ل ملاواولغي لماواول1
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لاةاجل اافلطايونليلطايولنلأمول ياةاجل اافلطايو(ل2
لااهظلن كلوول هيولن كلوول3

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ماذا التحسين الوثا ي غير محدود: ل12س

 الجواب:

اامققالنيلن ة ايققولن لا جيققولةضققي لجينققافلجويققو ل عنمققالاامققالنيلن ة ايققولن لا جيققولةضققي لجينققافلجويققو ل عنمققاللل،،اذ قق ل ةنققاا لن ة ايققولن ونلليققولان لا جيققواذ قق ل ةنققاا لن ة ايققولن ونلليققولان لا جيققو
ل..اعسةم ن اعسةم ن للاو لن ةااييلن ا نث ل  لن قطيعلاةوةحلمجاول  نةلا لان ةاسيياو لن ةااييلن ا نث ل  لن قطيعلاةوةحلمجاول  نةلا لان ةاسيي ي يللإ بإ بةمو لةمو ل

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ا الفرق بين التربي  الداخلي  والتربي  الخاثجي : م13س

 الجواب:

 التربية الخارجية التربية الداخلية ت

لة يولن ةااييل  لن قطيعلقطيعة يولن ةجانرل  لن ل1
لناكولمنمالىلبلس نفلجويو لناكولمنمالىلبللطاطلنقيول2
لاواالن ةوها لاا كوافلإ بةمو للنلاواالظاه  لن ةوها لاا كوافلإ بةمو لل3
لظما لاا لن مجييلإ بةمو للظما لاا لن مجييلإ بةمو للنل4
لي نفلن مكا ئلن ا نث ة يولميلةقولةقلولميلةقوي نفلن مكا ئلن ا نث ل5
لةاط ل  كول لاانمولن مةنايولميلنظما لةعثي هالنلةاط ل  كول لاانمولن مةنايولميلنظما لةعثي هال1

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

ظهوث  إلىلماذا تؤدي التربي  الداخلي  الشديدة : 14س

  ؟التدهوث في الصفات

 جواب:ال

لل لأث  لن ةوها  ل غي للإةاادةاوالظاه   لن مةنايو لن ا نثيو لن اانمو لاسا لن ةقا  لن ونلليو ن ة ايو
ل.bمعللbلأالaمعللaمثوللم غا ل يمالىاو (لمعلااضمالاكا  لنقيو

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

من تقديرات المكافئ ماذا التربي  الخاثجي  تزيد : ل15س

 ؟الوثا ي

 الجواب:

ننمقققالة يقققولمقققيلن ةاقققاييلن قققا نث لنةيجقققولإضقققا ولجينقققافلجويقققو لاامقققالنيلن مكقققا ئلن قققا نث لهقققالنسقققاولننمقققالة يقققولمقققيلن ةاقققاييلن قققا نث لنةيجقققولإضقققا ولجينقققافلجويقققو لاامقققالنيلن مكقققا ئلن قققا نث لهقققالنسقققاول
لن ةااييلن كل لا علن مااو ولننةيول ن ةااييلن كل لا علن مااو ولننةيول للإ بإ بن ةااييلن ا نث لن ةااييلن ا نث ل

h
2 
=σ

2
G

 
/ σ

 2
Pل
ل ذ  ل انمالة يولميلن مكا ئلن ا نث ل. ذ  ل انمالة يولميلن مكا ئلن ا نث ل.
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لن ةااييلن ا نث ل يقولن مكا ئلن ا نث .ن ةااييلن ا نث ل يقولن مكا ئلن ا نث .للةقلوةقلولل  أمالن ة ايولن ونلليوأمالن ة ايولن ونلليو
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟(Heterosisماذا نعني بقوة الهجين ): 11س

 الجواب:

للأاأاه لىاا  لىيلةواعلن و ولن ناةجلميلةض ي لة كياييلا نثيييلملةلوييلىلقبلأاقوله لىاا  لىيلةواعلن و ولن ناةجلميلةض ي لة كياييلا نثيييلملةلوييلىلقبلأاقوللل::قوة الهجينقوة الهجين
 ل م لىلبلناىييلنظ يولااقيقيول.ىلمقالاقعيلاقا ل مجقييلةققارلكنسقاولمئايقول ل م لىلبلناىييلنظ يولااقيقيول.ىلمقالاقعيلاقا ل مجقييلةققارلكنسقاولمئايقولك لنلأااييل ذ ك لنلأااييل ذ 

ن كققوافلن ةق ليكققايلةعث هقالاا ايئققولاليقول ققعيلاقا لن مجققييلن كققوافلن ةق ليكققايلةعث هقالاا ايئققولاليقول ققعيلاقا لن مجققييلللاىقاو  لاىقاو  لللأ لأنمقاللا يققولمقيلن ااققونف.أ لأنمقاللا يققولمقيلن ااققونف.
مقيلن مااو قول ق لمقيلن مااو قول ق لةققوي لاقا لن مجقييلةققوي لاقا لن مجقييللليمكقييمكقيلل يمالةكقايلىا يقولأ لن ةوقاعلىلقبلكق لنلأاقايي. يمالةكقايلىا يقولأ لن ةوقاعلىلقبلكق لنلأاقايي.

لأونا  أونا  
 الأبوينسط متو  –متوسط النسل 

 100×  ـــــــــــــــــــ  الهجين = قوة
 الأبوينمتوسط 

لل4.94.9كل لمعلذكا لن سوا  لماوولا يلمي وهالكل لمعلذكا لن سوا  لماوولا يلمي وهاللل3.93.9ة لةلقيحلإناالىانس لماوولا يلمي وهالة لةلقيحلإناالىانس لماوولا يلمي وهالللمثال:مثال:
كلققق لناسققق لاقققا لكلققق لناسققق لاقققا للل3.83.8كلققق ،لاكقققايلماقققوولا يلن نسقققولن نقققاةجلمقققيلن ةلققققيحل مضققق  لن سقققوا  (لهقققالكلققق ،لاكقققايلماقققوولا يلن نسقققولن نقققاةجلمقققيلن ةلققققيحل مضققق  لن سقققوا  (لهقققال

لن مجيي.ن مجيي.
لللنلأاايينلأااييناةجلميلماوولناةجلميلماوولللكل  كل  لل....33=ل=لللنلأاايينلأااييمةاسطلمةاسطل

 الأبوينمتوسط  –متوسط النسل 
 100×  ــــــــــــــــالهجين = ـــ قوة

 الأبوينمتوسط 
 كغم 3.1 –كغم  3.8
 100×  قوة الهجين = ــــــــــــ

 كغم 3.1
 % %   8.128.12قوة الهجين = قوة الهجين = 

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

لماذا يلجأ المربين في المناطق الاستوائي  وشبه : 17س

تدثيج الماشي  المحلي  بماشي  الحليب  إلىالاستوائي  

 ؟الأصيل  المتخصص 

 الجواب:

ن ةو يجل  لةل لن مناطعلكايلن اياننقافلن ماليقولذنفلننةاجيقولمنلوضقولان ام ىنقولن ةو يجل  لةل لن مناطعلكايلن اياننقافلن ماليقولذنفلننةاجيقولمنلوضقولان ام ىنقولللإ بإ بية لن لجا لية لن لجا ل
يقولطايقولان ةاسقييلىقيلط يقعلنننةلقا لغيق لمجقو ل اطقئ(ل قذنليقولطايقولان ةاسقييلىقيلط يقعلنننةلقا لغيق لمجقو ل اطقئ(ل قذنلن انو لننا قبلمةقعل لااا ةقا  لمقوىلن جن انو لننا قبلمةقعل لااا ةقا  لمقوىلن ج

 ا لن ايئيقولن ماليقول  سق ندل ق لىمليقول ا لن ايئيقولن ماليقول  سق ندل ق لىمليقولظقظقية لةض يامالااياننقافلمةلككقولا مقالن قااليقولىلقبلن ةكيق ل لية لةض يامالااياننقافلمةلككقولا مقالن قااليقولىلقبلن ةكيق ل ل
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ن ةاسققييلكقققايلن اياننقققافلن مةلككقققولذنفلمققوىلجيقققولأاكققق لاننةاجيةمقققالىا يققو،لانسقققةم لاا ةقققو يجلاةقققبلن ةاسققييلكقققايلن اياننقققافلن مةلككقققولذنفلمققوىلجيقققولأاكققق لاننةاجيةمقققالىا يققو،لانسقققةم لاا ةقققو يجلاةقققبل
لميلناايولنننةاجيولاكذ  لن مقاامول  م ن .ميلناايولنننةاجيولاكذ  لن مقاامول  م ن .نساولو لنساولو لللأ ضوأ ضوللإ بإ بن اكاولن اكاول

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ماذا نقصد بمدى الجيل :18س

  الجواب:

هالماوولىم لنناا لىنولأنةاجيولأانائم ،ل  لنناقا لااواوللمسولسنانفلا ق لننغنقا لان مقاى لهالماوولىم لنناا لىنولأنةاجيولأانائم ،ل  لنناقا لااواوللمسولسنانفلا ق لننغنقا لان مقاى ل
اكقول ق لن طيقا لاكقول ق لن طيقا ل ن اظلأيلن ةاسقييلن قذ ل ن اظلأيلن ةاسقييلن قذ لللا  لن وجاجلسنولةق يااا  لن وجاجلسنولةق يااسنولسنولانك لانك لللث ثوث ثوللإ بإ بااواولث ثولااواولث ثول

رل ق لذ ق لهققالاكق لمقو لن جيققول ق لن ققوجاجلرل ق لذ ق لهققالاكق لمقو لن جيققول ق لن ققوجاجلن ونجنقولأسق دلممققالهقالىليقملمقا نققولاقا مجة نفلان سقا لن قق ئين ونجنقولأسق دلممققالهقالىليقملمقا نققولاقا مجة نفلان سقا لن قق ئي
ل.. ض لىيلأساا لأل ىلةةمثولاقا لن مجييلاكث  لن مباهونفلاةجانسما( ض لىيلأساا لأل ىلةةمثولاقا لن مجييلاكث  لن مباهونفلاةجانسما(

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ GRADINGوالتدثيج  CROSSماذا نعني بالخلط :10س

 الجواب:

ىقيلىقيلللأكثق أكثق للأاأاةق كياييلا نثيقييلملةلوقييل لق  لةاسقييلكقوولةق كياييلا نثيقييلملةلوقييل لق  لةاسقييلكقوولللأاأاهقالن ةضق ي لاقييلسق  ةييلهقالن ةضق ي لاقييلسق  ةييلللالخلط:الخلط:
 للط يعلنسةل ولاا لن مجيي.ط يعلنسةل ولاا لن مجيي.

(لمقيلن للقطلةسقةامول(لمقيلن للقطلةسقةامولF1اول اول  مالياق لن للطل ااولاكقا نالىلقبلأ ق نولن جيقولنن مالياق لن للطل ااولاكقا نالىلقبلأ ق نولن جيقولننلل::أما التدر جأما التدر ج
نسققاولو لنسققاولو لللأ ضقوأ ضقوللإ قبإ قبمقعلسق  ولجويقو ل لاكقاولمقعلسق  ولجويقو ل لاكقاولللأاأاللنلأاقايينلأاقايين ق نولهقذنلن جيقول ق لةضق يامالمقعلناقولن ق نولهقذنلن جيقول ق لةضق يامالمقعلناقول

 ةققققققو يج(لاةجنقققققق لةضقققققق ي لن قققققق نولن جيققققققولنناول يمققققققالاينمققققققال ة  قققققق لاكققققققاولظققققققاه  لننناقققققق نول ةققققققو يج(لاةجنقققققق لةضقققققق ي لن قققققق نولن جيققققققولنناول يمققققققالاينمققققققال ة  قققققق لاكققققققاولظققققققاه  لننناقققققق نول
  Segregation.).)ل

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم
 

 

 

الاستبعاد والاستبدال في  إستراتيجي أهمي  تطبيق : 29س

 ؟قطعان التربي 

 الجواب:

أذلنيلنسققةاااولااقق لأ قق نولن قطيققعلأذلنيلنسققةاااولااقق لأ قق نولن قطيققعللل،،أيلهققذنلن ماضققادليققولولضققميلإسققة نةيجيافلن ةاسققييلن ققا نث أيلهققذنلن ماضققادليققولولضققميلإسققة نةيجيافلن ةاسققييلن ققا نث 
ن قطيققعليكققايلن قطيققعليكققايلللن ةقققو لاققا ام لان ةقق لاقائمققال قق ن ةقققو لاققا ام لان ةقق لاقائمققال قق للأاأاللنلإنةاجيققونلإنةاجيققوللننلوققا ننلوققا للأاأااسققا لن مقق  لان مبققاكولن ةناسققليولاسققا لن مقق  لان مبققاكولن ةناسققليول

غي لناةكاو لأسلا لناولمنمل   علمةاسطلأنةاجيولن قطيعل،ايقة لنسقةاونولن اياننقافلن مسقةااو لااياننقافلغي لناةكاو لأسلا لناولمنمل   علمةاسطلأنةاجيولن قطيعل،ايقة لنسقةاونولن اياننقافلن مسقةااو لااياننقافل
لانذنلةاذ لذ  ليكايلننا ولميللا جلن قطيعلاهذنلنيوضلملن م ا لىاو .انذنلةاذ لذ  ليكايلننا ولميللا جلن قطيعلاهذنلنيوضلملن م ا لىاو .لل،،ميلنورلن قطيعميلنورلن قطيع

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ماذا نعني بتكراث الجين وما العوامل المؤ رة فيه: 21س

 الجواب:
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هققالنسققاولةكقق ن لجققييلماققييل قق لمااققعلمققالىلققبلهققالنسققاولةكقق ن لجققييلماققييل قق لمااققعلمققالىلققبللل::Gene Frequency  الجررينالجررينتيرررار تيرررار لل
للل..للLocusن ك اماسا لامااعلن جييلىلبلن ك اماسا ليسمبلن ك اماسا لامااعلن جييلىلبلن ك اماسا ليسمبل

 واها العوامل المؤ رة فيه.

لل..Selectionانننةلققققا لانننةلققققا ل،ل،لMigrationان مجقققق  لان مجقققق  للل،،Mutationن اانمققققولن منةظمققققولاةبققققمولن طوقققق  لن اانمققققولن منةظمققققولاةبققققمولن طوقققق  للل..أولا أولا   
 هممالنننةلا .هممالنننةلا .أأالال
ان ة كيققق لان ة كيققق لللAياطققق لونئمقققالياطققق لونئمقققالللAAن ة كيققق لن قققا نث لن ة كيققق لن قققا نث لللآيآيللإذإذن اانمقققولغيققق لن منةظمقققولاةبقققمولن كقققو و،لن اانمقققولغيققق لن منةظمقققولاةبقققمولن كقققو و،للل..ثانيـــاثانيـــا

 قققولناكققول قققولناكققولللللAaا كققيلةاضقق لن كققو ولىنققوماليكققايلن ة كيقق لن ققا نث لا كققيلةاضقق لن كققو ولىنققوماليكققايلن ة كيقق لن ققا نث لللللaياطقق لونئمققالياطقق لونئمققالللaaن ققا نث لن ققا نث ل
ل(.(.Chanceن كو ول ن كو ول اهذنلياةمولىلبلاهذنلياةمولىلبلللaللأاأاللAىلبلىلبل

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

ماذا نعني بالطفرة وما أسبابها ولماذا هي غير : 22س

 ؟مرغوب  لدى المربين وكيف تؤ ر في تكراث الجين

  الجواب:

للأاأانلإبااىافلنلإبااىافلللأاأاكيميائيولكيميائيوله لةلي لأكيول  لن ماولن ا نثيولاةنةجلاسا لن ةا  ل لمايونفلن ه لةلي لأكيول  لن ماولن ا نثيولاةنةجلاسا لن ةا  ل لمايونفلن للالطفرة:الطفرة:
أ لىانمققولمجمققو لألقق ىلان طوقق  لةكققايلىققاو لغيقق لم غااققول ققوىلأ لىانمققولمجمققو لألقق ىلان طوقق  لةكققايلىققاو لغيقق لم غااققول ققوىلللأاأان ةطقق  ل قق لو جققافلن اقق ن  لن ةطقق  ل قق لو جققافلن اقق ن  ل

ن مقق اييل قق لنغلقق لننايققايلاذ قق لكققايلن كائنققافلن ايققولمققعلمقق ا لن قق ميلأكققاافل قق لةققان يلمققعلن مقق اييل قق لنغلقق لننايققايلاذ قق لكققايلن كائنققافلن ايققولمققعلمقق ا لن قق ميلأكققاافل قق لةققان يلمققعل
وق  لةاكقولىقاو ل ق لوق  لةاكقولىقاو ل ق لن ايئولانيلأ لةلي ل  لن ماو لن ا نثيولسا ليلول  لهذنلننة نيلكمقالأيلن طن ايئولانيلأ لةلي ل  لن ماو لن ا نثيولسا ليلول  لهذنلننة نيلكمقالأيلن ط

ن جينققافلن مةنايققولاهقق لغيقق لم غققا ل يمققالىققاو ل.اهنا قق لااقق لننمثلققولن نققاو  لن ةقق لةكققايل يمققالن جينققافلن مةنايققولاهقق لغيقق لم غققا ل يمققالىققاو ل.اهنا قق لااقق لننمثلققولن نققاو  لن ةقق لةكققايل يمققال
لغنا لن م ينا.غنا لن م ينا.أأن طو  لم غااولمثولنناون لن ق ايل  لن طو  لم غااولمثولنناون لن ق ايل  ل

ل  نناكاسيول(نناكاسيول(للأنماأنما ميللانملن طو نفل ميللانملن طو نفلللعة  عة  كماليكماليلل،،ن طو  لةمث ل  لةك ن لن جيين طو  لةمث ل  لةك ن لن جييلل
 A   →  a 

 P  → q 

 PU = qv 

 P + q = 1 

 P = 1 – q 

(1 – q) U = qv 

U – Uq = qV 

U = Uq + qV  

U = q (U+V) 

q =U / U + V 
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ماذا نعني بالهجرة وكيف تؤ ر في تكراث الجين: 23س

 الجواب:
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ألقق ىلاة ناجمققالمقعلاياننققافلن منطقققولألقق ىلاة ناجمققالمقعلاياننققافلن منطقققولللإ قبإ قبهقق لهجق  لمجماىققولمققيلن اياننقافلمققيلمنطقققولهقق لهجق  لمجماىققولمققيلن اياننقافلمققيلمنطقققولللالهجرررة:الهجرررة:
ن ممققاج لن يمققالانيلن ةليقق ل قق لةكقق ن لن جققييلاسققا لن مجقق  لياةمققولىلققبلنسققاولن اياننققافلن ممققاج  لن ممققاج لن يمققالانيلن ةليقق ل قق لةكقق ن لن جققييلاسققا لن مجقق  لياةمققولىلققبلنسققاولن اياننققافلن ممققاج  ل

ل..انلأكليوانلأكليوان ةلي ل  لن ةك ن لاييلن مماج  لان ةلي ل  لن ةك ن لاييلن مماج  ل
q1 = iqi + (1 – i) q0 

q1 = iqi + q0 – iq0 

q1 = iqi – iq0 + q0 

q1 = I (qi - q0) + q0 

∆q=q1- q0 

∆q=I (qi - q0) + q0 – q0 

∆q = I (qi - q0) 
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

ي واستخرج التوزيع أتمما ي aو  Aحسب تكراث الجين : أ24س

 ؟الكميتي والزايكوتي

 الجواب:

AA (320)   Aa (170)     aa (10) 

Total = 500 

PA = 2 × 320 + 1 × 170 / 2 × 500 

PA = 0.81 

P + q = 1  

qa = 1 – P         qa = 0.19 

لن ةا يعلن كمية  
0.81 PA + 0.19 qa 

لن ةا يعلن  نيكاة  
(0.81 + 0.19)

2
 

(0.81)
2       

 2 × 0.81× 0.19 
 
( 0.19 )

2
 

 نض  لكولنساول  لن اوولن كل ل ناكولىلب    0.036                  0.367          0.656
ن مةاااوللنلأىونو        18                     154               328  

للةاا لم اعلكا نلنلآينطاعل
χ 

2  
=((320 - 328) 2 / 328)) + (( 170 – 154)

ل2
+ ((10 – 18)

2
 / 18)) 

χ 
2
  = 5.410 

 ومن الممكن الحكم على كون العشيرة متوازنة أم غير متوازنة من خلال:ومن الممكن الحكم على كون العشيرة متوازنة أم غير متوازنة من خلال:  
 ..%(%(5959  للوواا مائاا مائميلللمسييللميلللمسييللللأكث أكث للللAaيليكايلن لليطليليكايلن لليطلأأة نيلة نيل    للنلأاونلأاون ب طلن ب طل ..11

يليكقايلم اقعلن للقيطلمسقاايالن ااقولنضقاا لااكقولضق  لن ةق كياييلن قا نثيييليليكقايلم اقعلن للقيطلمسقاايالن ااقولنضقاا لااكقولضق  لن ةق كياييلن قا نثيييلأأن ب طلن ثان لن ب طلن ثان ل ..22
ل..aaالالللللAAن نقيييلن نقيييل
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ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟Random model و  Fixed modelما الفرق بين : 71س

 الجواب:

fixed model::ن نماذجلن  ياض لن ذ لنو رلميلل  ملةعثي لن اانمولن ثااةولمثولنادلن انو ،لن نماذجلن  ياض لن ذ لنو رلميلل  ملةعثي لن اانمولن ثااةولمثولنادلن انو ،ليقكولامليقكولامللل
نطاققعلنطاققعلللأننقاأننقاجقنرلن ما قاو،لماسق لن ققانو لان سق  ولاهنقالنسقةطيعلن ةناققملاا نةقائجلمسقاقالننلجقنرلن ما قاو،لماسق لن ققانو لان سق  ولاهنقالنسقةطيعلن ةناققملاا نةقائجلمسقاقالننل

لن نماذجل ساايي ن نماذجل ساايي 
ل..كولىاموكولىامو لمقا نولاييلن مةاسطافل مسةايافل لمقا نولاييلن مةاسطافل مسةايافللل::الأولالأول

ن ةاقويول ةقعثي لهقذ لن اانمقولسقا لي يقولمقيلواقولةققوي لمكانقافلن ةاقاييلن ةق لةسقةامولن ةاقويول ةقعثي لهقذ لن اانمقولسقا لي يقولمقيلواقولةققوي لمكانقافلن ةاقاييلن ةق لةسقةاموللأيللأيللل::الثانيالثاني
ل ةقوي لن ماا  لن ا نثيو. ةقوي لن ماا  لن ا نثيو.

random model::ن نماذجلن  ياض لن ابانئ ل يسقةامول ةققوي لمكانقافلن ةاقاييل ةققوي لن ماقا  لن ا نثيقولن نماذجلن  ياض لن ابانئ ل يسقةامول ةققوي لمكانقافلن ةاقاييل ةققوي لن ماقا  لن ا نثيقوللل
 ةااطلن قا نث لان مظمق  لاقييلن كقواف،لاهنقال ةااطلن قا نث لان مظمق  لاقييلن كقواف،لاهنقالمثولن مكا ئلن ا نث لان ماامولن ةك ن  لاننمثولن مكا ئلن ا نث لان ماامولن ةك ن  لانن
ل..نلأ نلأ للأاأاللنلأ نلأ للةعثي ةعثي نلنسةطيعلن ةناملاا نةائجلمساقالمثولو نسولنلنسةطيعلن ةناملاا نةائجلمساقالمثولو نسول

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 الهضبة الانتخابية( في بعض  plateauما أسباب ظاهرة : 76س

 ؟القطعان

 الجواب:

للأاأامسقةاىلىقا  لىنقوهاليةااق لمسقةاىلىقا  لىنقوهاليةااق لللإ قبإ قباكقولاكقولللأيأيااقولااقولللنلإنةقاجنلإنةقاجللأاأاللنلأون نلأون ةانق لاقايلةانق لاقايللل::plateauظاهرة ظاهرة 
لظاه  ،ل مساا لنلآةيو ظاه  ،ل مساا لنلآةيو اةاكولهذ لن اةاكولهذ لن لل،،يةذاذ لاااافلماك يةذاذ لاااافلماك 

 ن ةااطلجينافلغي لم غااولمعلااضما.ن ةااطلجينافلغي لم غااولمعلااضما.للأاأان ةقا لجينافلم غااولاعل ىلغي لم غااولن ةقا لجينافلم غااولاعل ىلغي لم غااول ..11

 ن ةجما .ن ةجما .للث ث نلأنلأاكاولةثايفل كولن جينافلن م غااولىنوهاليناو لن ةااييلذنفلاكاولةثايفل كولن جينافلن م غااولىنوهاليناو لن ةااييلذنفل ..22

 نننةلا لن ماجملن ذ ليقا لاملن م ا .نننةلا لن ماجملن ذ ليقا لاملن م ا . ..33

لللن ةواىولاييلن ايئولان ا نثول  لاا ولىو لن ةان ع.ن ةواىولاييلن ايئولان ا نثول  لاا ولىو لن ةان ع. ..44
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ول والثانيمندل الأ ياذكر قانون: 72س

 الجواب:

لل،،يلن كقوافل ق لن كقائيلن اق لاقووفلااانمقويلن كقوافل ق لن كقائيلن اق لاقووفلااانمقوهقالاقانايلننناق نولايقنملىلقبلنهقالاقانايلننناق نولايقنملىلقبلنللول:ول:لألأالقانون االقانون ا
اهققققذ لن اانمققققولةكققققايلم واجققققولاققققان  نولاةنوقققق ولىنققققولةكققققاييلننمبققققاجل ن كميةققققاف(لاةاققققاولاهققققذ لن اانمققققولةكققققايلم واجققققولاققققان  نولاةنوقققق ولىنققققولةكققققاييلننمبققققاجل ن كميةققققاف(لاةاققققاول

أ لابققكولأ لابققكولللألقق ىألقق ى قق  وانجلىنققولةكققاييلن  نيكققافلاهققذنلن قققانايلةقق لةطايقققملىلققبلكققوولثقق ل قق  وانجلىنققولةكققاييلن  نيكققافلاهققذنلن قققانايلةقق لةطايقققملىلققبلكققوولثقق ل
 مو و.مو و.
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اجلن جينا لن اناولةنا ولاجلن جينا لن اناولةنا ولهالاانايلن ةا يعلن مسةقولاينملىلبلنيلن  نولن  لهالاانايلن ةا يعلن مسةقولاينملىلبلنيلن  نولن  لللالقانون الثاني:القانون الثاني:
اكا  لمسةقلولىيلاقيولنن انجلننل ىلاةةا دلةا يعلا لىلبلن كميةافلاهذنلن قانايلةق لاكا  لمسةقلولىيلاقيولنن انجلننل ىلاةةا دلةا يعلا لىلبلن كميةافلاهذنلن قانايلةق ل

لن ةاكولن يملميلل ولن ةطايعلىلبلكوةييلم  لاناو .ن ةاكولن يملميلل ولن ةطايعلىلبلكوةييلم  لاناو .
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟لي والخيطيما الفرق بين الانقسام الاختزا: 78س

 الجواب:

 (Meiosis الاختزالي  (Mitosis الخيطي  ت

ل.ياوال  لن ل يالن جنسيولأ لن ةكاث يول.ياوال  لن ل يالن جسميول1

ن ل يالن ناةجولةاا لىلبلن اوولن كامولميلل2
ل(2Nن ك اماسامافل 

ن ل يالن ناةجولةاا لىلبلنك لن اوولميل
ل(Nن ك اماسامافل 

لية لام الةييلاناو ية لام الولل3
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟نواعهأ أهماذا نعني بالانتخاب وما : م77س

 الجواب:

لىماما لىلب لىماما لىلب لايقس لايقس لللجياولن قاومو.جياولن قاومو.اا ل ماا ل مأأ  نولن مةمي  ل ةكايل  نولن مةمي  ل ةكايللألأنلةيا لننلةيا لنللأاأانةقا لنةقا لننللالانتخاب:الانتخاب:
 ..ان لكااوان لكااولل لإ  نو لإ  نويلاياةمولىلبلاااليولن اقا ليلاياةمولىلبلاااليولن اقا لاياكولوايلةولولنننسااياكولوايلةولولنننساللطبيعي:طبيعي: ..11
لىلب ىلب ميلااولن م ا لايقس لاوا  لميلااولن م ا لايقس لاوا  لللا سة نةيجيوا سة نةيجيواياكولاياكولللاصطناعي:اصطناعي: ..22
ةنةل لن كوولن ة لن غ لاةاسينمالماابق  لانمقالناةمقولىلقبلكقوافلةنةل لن كوولن ة لن غ لاةاسينمالماابق  لانمقالناةمقولىلقبلكقوافلللاهنالناهنالنلل::غير المباشرغير المباشر ..للأأ

ةقق لهقق لةقق لهقق لةاسققينمالاياةمققولذ قق لكققايلن كققوولن ةاسققينمالاياةمققولذ قق لكققايلن كققوولن للإ ققبإ ققبنلقق ىلذنفلن ةاققاطلا نثقق لاا كققوولن ةقق لنمققو لنلقق ىلذنفلن ةاققاطلا نثقق لاا كققوولن ةقق لنمققو ل
كقوولكقوولللأنمقاأنمقاللأاأالل،،ذنفلمكقا ئلا نثق لمقنلو ذنفلمكقا ئلا نثق لمقنلو للأنمقاأنمقاللأاأاهو لن ةاسييلنمقالنيلةكقايلماقوو لاقا جنرلهو لن ةاسييلنمقالنيلةكقايلماقوو لاقا جنرل

غيققق لمسقققةم  ل قققذ  ل قققايلةاسقققينمالااننةلقققا لن ماابققق لغيققق لمجقققو لانيلن كقققوافلن ةققق لنلةا هقققالغيققق لمسقققةم  ل قققذ  ل قققايلةاسقققينمالااننةلقققا لن ماابققق لغيققق لمجقققو لانيلن كقققوافلن ةققق لنلةا هقققال
كط يعلغي لمااب ليج لنيلةكايلذنفلمكا ئلا نثق لنىلقبلمقيلن كقوولن  ئيسقيولاسقملولن قيقارلكط يعلغي لمااب ليج لنيلةكايلذنفلمكا ئلا نثق لنىلقبلمقيلن كقوولن  ئيسقيولاسقملولن قيقارل

ميلننمثلقولىلقبلميلننمثلقولىلقبلللسمالااافلماك ل ل  ل ياو لس ىولن ةاسييل ةقليولموىلن جيو(.سمالااافلماك ل ل  ل ياو لس ىولن ةاسييل ةقليولموىلن جيو(.انسةطيعلاياانسةطيعلايا
ذ ق لنسقةاماولاجق لن لكقيولانسققاولن ةاقاي لكط يقعلغيق لماابق ل قق لةاسقييلىقوولن مان يقول قق لذ ق لنسقةاماولاجق لن لكقيولانسققاولن ةاقاي لكط يقعلغيق لماابق ل قق لةاسقييلىقوولن مان يقول قق ل

ا يلن مقي ول ق لةاسقييلننا نيلن  اققولمثقولن قا يلا يلن مقي ول ق لةاسقييلننا نيلن  اققولمثقولن قا يلللنسقةاماونسقةاماواكقذ  لاكقذ  لللنلأغنا نلأغنا ن اطيلن اناو ل وىلن اطيلن اناو ل وىل
 للن مسةقال ل لاياني.ن مسةقال ل لاياني.للنلأون نلأون اولاا لكوافلن و لكممب نفل  لةاسييلاولاا لكوافلن و لكممب نفل  لةاسييلنسةامنسةامللأاأاىنولن الاغلىنولن الاغل

لللأ لنننةلا ل لكوولن ة لن غ لاةاسينمالمااب  .أ لنننةلا ل لكوولن ة لن غ لاةاسينمالمااب  .لل::المباشرالمباشر ..لل  
ل

 :على ما  أتي قسم الانتخاب الاصطناعي 
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 قق لهققذنلن نققادليققة لننةلققا ل قق لهققذنلن نققادليققة لننةلققا للل::((Individual or Mass Selection))الكتلــ  الكتلــ    أوأوالنتخــاا الدــر   النتخــاا الدــر    ..11
مظم يال كوولماينولكائيلةكايلا يلن جس لاهالناسطلنناندلنننةلا لاهذنليكايلمظم يال كوولماينولكائيلةكايلا يلن جس لاهالناسطلنناندلنننةلا لاهذنليكايلن مجماىولن مجماىولللأاأاللنلإ  نونلإ  نو

نمققالنذنلكققايلةقققوي  لمنلوضققال ققايلن مظمقق لنياكققرلنمققالنذنلكققايلةقققوي  لمنلوضققال ققايلن مظمقق لنياكققرللل،،مجققو لنذنلكانققفلن كققوولذنفلمكققا ئلا نثقق لم ةوققعمجققو لنذنلكانققفلن كققوولذنفلمكققا ئلا نثقق لم ةوققع
 ..أايانا لأايانا لاااليولةا يالن كوولاااليولةا يالن كوول

اناةقملاناةقملللأاأاللأانائقمأانائقمللاجيقواجيقوإنةإنةنىةمقاونلىلقبلنىةمقاونلىلقبلللنلأ ق نونلأ ق نويقة لننةلقا ليقة لننةلقا للل::((Progeny Test))النتخاا حسا النسـل النتخاا حسا النسـل  ..22
اناةملميلن اليق لاكقذ  لننةلقا لن ويكقولاناةملميلن اليق لاكقذ  لننةلقا لن ويكقولللأاأانسلملنسلملللإنةاجيوإنةاجيو ىلبلن نسو(لمثولننةلا لن ثا لنىةماونلىلبل ىلبلن نسو(لمثولننةلا لن ثا لنىةماونلىلبل

ااقفلااقفلللإ قبإ قبننملياةقاجلننملياةقاجلللإنإننىةماونلىلبلننةاجيولنسلمالميلن اي لاياولهذنلن نادلميلنه لنناندلنننةلا لنىةماونلىلبلننةاجيولنسلمالميلن اي لاياولهذنلن نادلميلنه لنناندلنننةلا ل
 طايولاذ  لياةمولذ  لىلبلموىلن جيو.طايولاذ  لياةمولذ  لىلبلموىلن جيو.

مقاللنلأاقا  نلأاقا  للأون أون نىةمقاونلىلقبلنىةمقاونلىلقبلللنلأ ق نونلأ ق نويقة لننةلقا ليقة لننةلقا ل  ::((Pedigree))النسـا النسـا النتخاا حسا النتخاا حسا  ..33 مقاانت للآيآيللانت
لللإنةاجيقولإنةاجيقونبمولميلذ  ل.مث لىلبلمسقةاىلن اائلقول منا ق لمةاسقطلنبمولميلذ  ل.مث لىلبلمسقةاىلن اائلقول منا ق لمةاسقطلللأاأايكايلىلبلمسةاىلن اائلوليكايلىلبلمسةاىلن اائلول

ن اائلققولانيلن وقق ولن ققذ لينققةجلناققولمققيلنكقق لمةاسققطلةلقق لن اائلققولل انققمليسققةااولاالقق  لذ قق لن اائلققولانيلن وقق ولن ققذ لينققةجلناققولمققيلنكقق لمةاسققطلةلقق لن اائلققولل انققمليسققةااولاالقق  لذ قق ل
 كايلىلبلمسةاىلن ابي  .كايلىلبلمسةاىلن ابي  .للإذنإذنينةل لاهكذنلن ااولينةل لاهكذنلن ااول

يسقةامولهقذنلن نقادليسقةامولهقذنلن نقادللل::((Independent culling selection))  المسـتللالمسـتلل  ألسـتبعا  ألسـتبعا  المسـتو  المسـتو   ..44
مقيلكقوول ق لنننةلقا لاهنقالناقوولمسقةايافلن كقوافلن ةق لمقيلكقوول ق لنننةلقا لاهنقالناقوولمسقةايافلن كقوافلن ةق لللأكثق أكثق ميلنننةلا ل  لاا ولبماولميلنننةلا ل  لاا ولبماول

ن اقي لن اقي لغق ل قاكث (لاىقوولغق ل قاكث (لاىقووللل15991599ن غ لاةاسينمال مث لنذنل غانقالااننةلقا ل كقوولا يلن جسق ل ن غ لاةاسينمال مث لنذنل غانقالااننةلقا ل كقوولا يلن جسق ل 
ايضقولان ماسقق (ل ققوىلن قوجاجل قق لاطيققعلمقال،ل ققذنل كققولوجاجقولا يلجسققممالاىققوولن اققي لايضقولان ماسقق (ل ققوىلن قوجاجل قق لاطيققعلمقال،ل ققذنل كققولوجاجقولا يلجسققممالاىققوولن اققي للل259259  

غق ل قاكث لا كقيلغق ل قاكث لا كقيللل15991599ن ذ لةنةجملضميلن اواوللن مق   لةنةل لأمالنذنلكانقفلذنفلا يلجسق لن ذ لةنةجملضميلن اواوللن مق   لةنةل لأمالنذنلكانقفلذنفلا يلجسق ل
ن اكققرلاهكققذنلن اققاولاا نسققاولننةققاجلن اليقق لن اكققرلاهكققذنلن اققاولاا نسققاولننةققاجلن اليقق لللأاأاةسققةااولةسققةااوللل عنمققا عنمققاايضققولايضققوللل259259ىققوولايضققمالناققولمققيلىققوولايضققمالناققولمققيل

هيل  لن الي ل  اقا ل،لامقيلمسقام لهقذنلن نقادلمقيلنننةلقا لهقالنننقالنسقةااولااق لهيل  لن الي ل  اقا ل،لامقيلمسقام لهقذنلن نقادلمقيلنننةلقا لهقالنننقالنسقةااولااق لاكميولن واكميولن و
نن ققق نولن مةميققق  لاكقققوولماينقققولأايانقققالاسقققا لننلوقققا لنون لن كقققوولننلققق ىلن ونللقققول ققق لا نقققامجلنن ققق نولن مةميققق  لاكقققوولماينقققولأايانقققالاسقققا لننلوقققا لنون لن كقققوولننلققق ىلن ونللقققول ققق لا نقققامجل

 نننةلا .نننةلا .

يطاقققعل ققق لاا قققولن  غاقققول ققق ليطاقققعل ققق لاا قققولن  غاقققول ققق للل(:(:Tandem Selection)))المرحلـــ ( )المرحلـــ ( النتخـــاا علـــى مراحـــل النتخـــاا علـــى مراحـــل  ..55
مسقةاىلمقاقاولمسقةاىلمقاقاولللإ قبإ قباهنالية لنننةلا لناقولهقذ لن كقوافلاااقولن اكقاولاهنالية لنننةلا لناقولهقذ لن كقوافلاااقولن اكقاولللميلكووميلكووللأكث أكث ةاسييلةاسييل
اافلاافلللإ بإ باهكذنلا كيلهذنلن نادلميلنننةلا لياةاجلاهكذنلا كيلهذنلن نادلميلنننةلا لياةاجلللنلأل ىنلأل ىن كوولن كوولللإ بإ بللئئةة  لانلجةة  لانلجللنلأون نلأون ميلميل

لطايو.طايو.
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟selection indexدلة الانتخابية لأمتى تستعمل ا: 30س

 الجواب:
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 ق لاا ققولةطايققعلا نققامجل  نةلققا لنكثقق لمققيلكققوول ن  غاققول قق لةاسققييلكققوةييل قق لذنفلن ااققف(ل ق لاا ققولةطايققعلا نققامجل  نةلققا لنكثقق لمققيلكققوول ن  غاققول قق لةاسققييلكققوةييل قق لذنفلن ااققف(ل
 اننقققالننسقققةطيعلنننةلقققا لناقققولن كقققوةييلناةمقققاولةقققوها لن كقققوولننلققق ىلنذنلكقققايلنن ةاقققاطلسقققا  لاقققييل اننقققالننسقققةطيعلنننةلقققا لناقققولن كقققوةييلناةمقققاولةقققوها لن كقققوولننلققق ىلنذنلكقققايلنن ةاقققاطلسقققا  لاقققييل

اذنلكقايلماجاقال لقيرلهنا ق لمبقكلولمقيلاذنلكقايلماجاقال لقيرلهنا ق لمبقكلولمقيلن كوةييل،ل ذ  لية لةقوي لماامولنن ةااطلن قا نث لاقييلن كقوةييل قن كوةييل،ل ذ  لية لةقوي لماامولنن ةااطلن قا نث لاقييلن كقوةييل ق
ن قو يولنننةلقاا لاااقولنيجقاولن قو يولنننةلقاا لاااقولنيجقاولللإ قبإ قبنننةلا لن لميلن كوةييلا كيلنذنلكقايلنن ةاقاطلسقا  ل يجق لن لجقا لنننةلا لن لميلن كوةييلا كيلنذنلكقايلنن ةاقاطلسقا  ل يجق لن لجقا ل

و يولننةلاا ل كول  ولا علن كوةييلىنوهالية لة ةي لن اياننافلةنا  يالنغ ن لنننةلا لا ل  لاضقعلو يولننةلاا ل كول  ولا علن كوةييلىنوهالية لة ةي لن اياننافلةنا  يالنغ ن لنننةلا لا ل  لاضقعل
ئلن قا نث لان ماامقولن ةكق ن  ل لكقوةييلاماامقولنن ةاقاطلن قا نث لاينممقالئلن قا نث لان ماامقولن ةكق ن  ل لكقوةييلاماامقولنن ةاقاطلن قا نث لاينممقالننو ولنننةلاايوليج لةقوي لن مكا ننو ولنننةلاايوليج لةقوي لن مكا 

لمساقا.مساقا.
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟متى  تحدد التركيب الوراثي: 31س

 الجواب:

فلطيلقولايقا لفلطيلقولايقا ليةاوولن ة كيق لن قا نث لىنقولننلكقا لنةيجقولن ةققا لن اقيميلمقعلن اايضقولاياققبلثااقيةاوولن ة كيق لن قا نث لىنقولننلكقا لنةيجقولن ةققا لن اقيميلمقعلن اايضقولاياققبلثااق
ل..  لن اا ولن طايايو  لن اا ولن طايايون و ولن و ول

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

الجين وكل من التركيب الوراثي ر ماذا نعني ب: 37س

 ؟والتركيب المظهري

 الجواب:

سا ليوىبلسا ليوىبلاولهالن ماو لن ا نثيولاياةولمااعلىلبلن ك امالاولهالن ماو لن ا نثيولاياةولمااعلىلبلن ك اماللل،،كل لااو لا نثيوكل لااو لا نثيوأأهالهال  ::Geneالجين الجين 
 ..أكث أكث للأاأايمث ل  لكووليمث ل  لكوولللأاأاللمسئاومسئاواكولجييلاكولجييلللLOCUSاقلاقل

للaaالالللAaالالللAAأ لماياململن و ولميلجينافل ا لمثولأ لماياململن و ولميلجينافل ا لمثوللل::Genotypeالتركيب الوراثي التركيب الوراثي 
 ه لث الة نكي لا نثيو.ه لث الة نكي لا نثيو.

لل TTيظم لاملن و ولأ لن بكولن لا ج ل لوق ولمثقويظم لاملن و ولأ لن بكولن لا ج ل لوق ولمثقوللهالماهالمالل::phenotypeالتركيب المظهري التركيب المظهري 
ياطق لياطق للل ttييلا كقيلياطيقايلذنفلن مظمق لن لقا ج ل ناقافلطايقو(لاييلا كقيلياطيقايلذنفلن مظمق لن لقا ج ل ناقافلطايقو(لاة كياييلا نثيييلملةلوة كياييلا نثيييلملةلوللTtالال

لناافلاكي لأ لننمالث الة نكي لا نثيولامظم ييللا جيو.ناافلاكي لأ لننمالث الة نكي لا نثيولامظم ييللا جيو.
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ما الفرق بين الانحدار والارتباط: 33س

 الجواب:

 r Correlationالرتباط  b Regressionالنح ار  ت

هالةلي لمةلي لمالامقون لةلي لن مةلي لننل لااو لل1
لاناو 

لن ة   لاييلكوةييلأاموىلن ا اول

نمايامولااونفللنلننكليو3يامولااونفلن اينولل2 لنساولمئايولانل
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لأ لننمالماوو ل1+لإ بل1–ايمةملميللننمايولماج لمالإ بننمايوللايمةملميلسا  لمال3

b={ΣXY-(ΣX)( ΣY)/N}/ΣXل4
2 
– (ΣX)

2
 / Nل

انكيللbااانانملذنفلن اسطل لقللrنن ةااطل
ياا لنن ةااطللإذهنا  لنلة  ل  لن مقا ل

لأيضالاجميعلن مقا ليجذ لYىلبلةااييل
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟هم نوعأما أنواع التبا ن الوراثي وما : 34س

 الجواب:

لاه  لأناندلأ ااولإ بنيلن ةااييلاا لكوولهالناىييلا نث لاايئ لانيلن ةااييلن ا نث ليقس ل
Additive-σن ةجما لل  .1

2
A). 

Dominance-σن سياو للل  .2
2
D). 

Epistasis-σن ةواا لل  .3
2
I). 

Mutation-σن طو  لل  .4
2
M)ل
ل.نلأل لإ بجيولأيلن ةااييلن ا نث لن ةجما لهالننه لننملهالن ذ لينةقولميل

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

ا الفرق بين التبا ن الوراثي السيادي والتبا ن : م31س

 ؟الوراثي التفوقي

 الجواب:

 لللل..aىلبلىلبلللAةواعلجييلىلبلن يلملضميلنورلن مااعلن ا نث لمثولةواعلجييلىلبلن يلملضميلنورلن مااعلن ا نث لمثولللالسيادي:السيادي:
ل يل ل ملأ ل  لمااعلأل ل اييلن ماناع(. يل ل ملأ ل  لمااعلأل ل اييلن ماناع(.ةواعلجييلىلبلنل لغي لنةواعلجييلىلبلنل لغي لنللالتفوقي:التفوقي:

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

هم أوما  ؟هميتهأوما  ؟ماذا نعني بالميافئ الوراثي: 36س

 ؟ق تقد رهائطر

 الجواب:

هقالهقالللأاأاسقع،لسقع،لن ةاقاييلن كلق لهقذنلاقا مانبلن انن ةاقاييلن كلق لهقذنلاقا مانبلن انللإ قبإ قبهقالنسقاولن ةاقاييلن قا نث لهقالنسقاولن ةاقاييلن قا نث للل::الميافئ الوراثيالميافئ الوراثي
ن ةاققاييلن كلقق لاهققذنلاققا مانبلن ةاققاييلن كلقق لاهققذنلاققا مانبلللإ ققبإ ققبثقق لن ةجماقق لثقق لن ةجماقق للألأننللإ ققبإ ققبنسققاولن ةاققاييلن ققا نث لن ققذ لياققاولنسققاولن ةاققاييلن ققا نث لن ققذ لياققاول

للانلأممققافانلأممققافن نقكقايلن ناجمققولمققيلننةلقا لنناققا لن نقكقايلن ناجمققولمققيلننةلقا لنناققا لللأاأاون ققول ل يققاو لون ققول ل يققاو لللاعنقماعنقمكمققالياقق  لكمققالياقق  لللن ضقيع.ن ضقيع.
ماامقققولنناقققون لن قيمقققولن ا نثيقققولن ةجمايقققولىلقققبلماامقققولنناقققون لن قيمقققولن ا نثيقققولن ةجمايقققولىلقققبلللاعنقققماعنقققماياققق  لاياققق  للل..نلأانقققا نلأانقققا للإ قققبإ قققبان ةققق لةنةققققولان ةققق لةنةققققول
ل..لا ج ل لكووللا ج ل لكوولن مظم لن ن مظم لن 

 من الناحية العملية فإن إلمام المرب  بليمة المكافئ الوراث  ذات فائ ة تتلخص بالت :من الناحية العملية فإن إلمام المرب  بليمة المكافئ الوراث  ذات فائ ة تتلخص بالت :
ماققوولن ةاسققييلن ققا نث ليسققاا لن مكققا ئلن ققا نث لمضقق ااال قق لماققوولن ةاسققييلن ققا نث ليسققاا لن مكققا ئلن ققا نث لمضقق ااال قق لللأيأيذلذلإإأاققولمكانققافلن ةاسققييلن ققا نث  لأاققولمكانققافلن ةاسققييلن ققا نث  ل ..11

لن وا علنننةلاا ن وا علنننةلاا 
 ..نننةلاايولنكث لميلكوول  لاافلاناونننةلاايولنكث لميلكوول  لاافلاناوللنلأو ونلأو ويولول  لاسا ليولول  لاسا ل ..22
لاذ  لىلبلن ناالننة  لاذ  لىلبلن ناالننة  للل،،يويولن م ا ل  لةاويولط يقولن ة ناجلن ة ليج لنةااىمال  لاطياميويولن م ا ل  لةاويولط يقولن ة ناجلن ة ليج لنةااىمال  لاطيام ..33
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 جانقق لىققو لجققواىلجانقق لىققو لجققواىلللإ ققبإ ققبن ة ايققولن ونلليققولن ة ايققولن ونلليققولللإةاققادإةاققادإذنلكانققفلايمققولن مكققا ئلن ققا نث لمنلوضققول يجقق لىققو لإذنلكانققفلايمققولن مكققا ئلن ققا نث لمنلوضققول يجقق لىققو ل
 ولن ونلليو.ولن ونلليو.ن ة اين ة ايللإ بإ بنلإنةلا .لكمالأيلايمولن مكا ئلن ا نث لم ةواول يمكيلإج ن لن للطلث لن لجا لنلإنةلا .لكمالأيلايمولن مكا ئلن ا نث لم ةواول يمكيلإج ن لن للطلث لن لجا ل

 يمكققيلنيليكققايلسققا  لننلنذنليمكققيلنيليكققايلسققا  لننلنذنلللاناققولالققا  لمققيلن ااققونفلاناناققولالققا  لمققيلن ااققونفلانللإ ققبإ ققبيلايمققولن مكققا ئلن ققا نث لمققيلكققو ليلايمققولن مكققا ئلن ققا نث لمققيلكققو لأأ
 اج لن اينولكلي .اج لن اينولكلي .للأيأيللأاأاكايلهنا  للطال  لن ةقوي لكايلهنا  للطال  لن ةقوي ل

 ::ثلاث فئاتثلاث فئاتعلى على المكافئ الوراث  يلسم المكافئ الوراث  يلسم 
ل(.(.9.299.29منلو ل لناولميلمنلو ل لناولميل -
ل(.(.9.499.49للإ بإ بلل9.299.29مةاسطل ميلمةاسطل ميل -
ل(.(.9.499.49ميلميلللأكث أكث م ةوعل لم ةوعل ل -
 ق تقد ر الميافئ الوراثي:ائطر مأه
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2
S + δ

2
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2
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2
D + δ

 2
eللللل

hلللللللللللللللللللللللللللللللللللل..الأبوينالأبوينالنح ار على اح  النح ار على اح   ..33
2 
= 2bل

hلللللللللللللللللللللللللللللل..الأبوينالأبوينسط سط النح ار على متو النح ار على متو  ..44
2 
= bل

hللللللللللللللللللللللللللللانح ار الجيل الثالث على الول.انح ار الجيل الثالث على الول. ..55
2 
= bل

δيجق لن الق لأي ليجق لن الق لأي لللملاحم::ملاحم::
2
S  ,  δ

2
D , δ

 2
eان ةاقاييلاقييلان ةاقاييلاقييلللنلأممقافنلأممقاف لةمثقولةاقاييلن لطقعلان ةاقاييلاقييل لةمثقولةاقاييلن لطقعلان ةاقاييلاقييل

ل(.(.Intra class correlationيمثولنن ةااطلن ونلل ل يمثولنن ةااطلن ونلل ل للtيليلأأالالاالل..نلآاا نلآاا 
للSDمق واولنننةلقا لأ لن اائقولن قا نث لأمقالمق واولنننةلقا لأ لن اائقولن قا نث لأمقاللل==للRللأيأيللإذإذ  (.(.  h2 = R/SDتخـاا .)تخـاا .)طريلـة تجـارا النطريلـة تجـارا الن ..11

اققييلمةاسققطلن مجماىققولن منةلاققولامةاسققطلن قطيققعلاققييلمةاسققطلن مجماىققولن منةلاققولامةاسققطلن قطيققعلللنلأون نلأون ن وقق عل قق لن وقق عل قق لللاعنققماعنققم مققالن وققا علنننةلققاا لاياقق  ل مققالن وققا علنننةلققاا لاياقق  ل
لهالن مكا ئلن ا نث .هالن مكا ئلن ا نث .لل h2اا

ل
 الميافئ الوراثي: انخفاض إلىالتي تدعوا  الأسباب

لينج لىنمالإنلوا لن مكا ئلن ا نث  ينج لىنمالإنلوا لن مكا ئلن ا نث  ن اانمولن ة لن اانمولن ة لللأه أه يلميليلميلأأ
لالولمقون لن ةااييلن ا نث ل  لمجماىافلنن  نولا لةلل لىلبلذ  لية لنةاادلن ة ايولن لا جيوالولمقون لن ةااييلن ا نث ل  لمجماىافلنن  نولا لةلل لىلبلذ  لية لنةاادلن ة ايولن لا جيو ..11
لكث  لن ةااييلن ايئ كث  لن ةااييلن ايئ  ..22
مساهمولكولميلن اانمولن سائو لان مةوااولاقسطلكاي ل  لن ةااييلن ا نث ل لكوولا ضمايلنلإا ولميلمساهمولكولميلن اانمولن سائو لان مةوااولاقسطلكاي ل  لن ةااييلن ا نث ل لكوولا ضمايلنلإا ولميل ..33

نسققيمالأذنلنسققيمالأذنلللأجققونو أجققونو مققيلمققيلللأكثقق أكثقق اققا م ا لأيلياةمققولىلققبلسققج فلألققا لن وقق ولاققا م ا لأيلياةمققولىلققبلسققج فلألققا لن وقق ولللأثقق لهققذييلن اققاملييلياسققيأثقق لهققذييلن اققاملييلياسققي
لكانفلنن  نولناةجولىيلة ايولنناا  .لكانفلنن  نولناةجولىيلة ايولنناا  .ل

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

في ما التقد رات التقر بية للميافئ الوراثي للصفات : 32س

 ؟دناهأ

 الجواب:



 أ.د. نصر الأنباري                                                                       تربية وتحسين الحيوان والوراثة

 

 18 

 وراثيالميافئ ال الصفة

ل9.25-9.29لننةاجلن الي 
ل9.53لنساولن وهيل  لن الي 

ل9.19-9.95لن لكااو
ل9.95-9.92لن لك 
ل9.39-9.29لا يلن مي و
ل9.49-9.29لا يلن وطا 

ل9.19-9.95لكوافلن سائولن منا 
ل9.01لطاولن المول  لنناقا 
ل1.9لبكولن ا  ل  لن وانجي
ل1.9لن ةاقعل  لن و ي ياي

ل9.15-9.98ل ض دن ةما لن
لماةاىلن الي لميلن ل يالن جسميو

ل(SSC ل
ل9.19-9.25

ل9.38لمسااولن اضلولن اينيو
ل9.49لننةاجلن اي 
ل9.58لس ىولن ال 

ل9.29-9.17لماامولن ةامولن ا ن  
ل9.19لكوا  لن ةاايولن لذنئ 

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم
 

 ؟ Repeatabilityماذا نعني بالمعامل التيراري : 38س

 الجواب:

ايمثولاااليولن كوولىلبلةك ن لنوسمال  لن ماس لن قاو لايمثولاااليولن كوولىلبلةك ن لنوسمال  لن ماس لن قاو لللهالن ةااطلاييلسجلييلىلبلن ايانيلذنةم،هالن ةااطلاييلسجلييلىلبلن ايانيلذنةم،
لاامذنل ماليقو ل لكوافلن ة لةةك  لماسميالمثولا يلن ج  لاننةاجلن الي لان اي .اامذنل ماليقو ل لكوافلن ة لةةك  لماسميالمثولا يلن ج  لاننةاجلن الي لان اي .

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

من الميافئ الوراثي  اعليلماذا المعامل التيراري : 37س

 ؟لنفس الصفة

 الجواب:

لجان لن ةااييلن ا نث .لجان لن ةااييلن ا نث .لللإ بإ بن ايئولن ونئمولن ايئولن ونئمولللةعثي نفةعثي نفاذ  لنيلن ماامولن ةك ن  ليبمولاذ  لنيلن ماامولن ةك ن  ليبمول
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ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

  ؟نظر ات الارتباط الوراثي ما: 40س

 الجواب:

 جييليمث ل جييليمث للل Pleiotropyن مةاوول لجييلن مةاوول لجييلللنلأث نلأث هنا  لنظ يةييلةوس نيلنن ةااطلن ا نث لاهمالنظ يولهنا  لنظ يةييلةوس نيلنن ةااطلن ا نث لاهمالنظ يول
للنلألق ىنلألق ىان نظ يقولان نظ يقوللل،،نلأهق نلأهق ا نث لماج لاينمما(لاهقالن ةقعثي لا نث لماج لاينمما(لاهقالن ةقعثي لللن ةااطن ةااطميلكوول  لاافلاناولياكولميلكوول  لاافلاناولياكولللأكث أكث   ل  ل

لكرلاك لن مسا ولن ااا يولاييلن جينافلىلبلن ك اماسا لنوسم.كرلاك لن مسا ولن ااا يولاييلن جينافلىلبلن ك اماسا لنوسم.أ لياأ لياللLinkageةةمثولاان ةااطلةةمثولاان ةااطل
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟وتربية وتحسين الحيوان ،رواد الوراثة: من هم 41س

 الجواب:

ROBERT BACKWELL  للياقققولناولمقققيلنهقققة لاة ايقققولن اياننقققافلابقققكولنقققق لأ لنهقققة لاا سققق  وياقققولناولمقققيلنهقققة لاة ايقققولن اياننقققافلابقققكولنقققق لأ لنهقققة لاا سققق  ولل
اكققذ  لاكققذ  لللSHEERاليققولاليققولللLEISTERانغنققا لانغنققا لللLONG HORNالكاكققالاااقققا لالكاكققالاااقققا ل

نهققة لاا ةبققااملاننلققة  لاققييلننانققا لاكققذ  لننانققا لانناققا لايسققمبلأاققالىلقق لن ة ايققولنهققة لاا ةبققااملاننلققة  لاققييلننانققا لاكققذ  لننانققا لانناققا لايسققمبلأاققالىلقق لن ة ايققول
 (.(.17091709-17251725ان ةاسييل ان ةاسييل 

DARWEN::اضققعلنظ يققولنكققولنننققاندلان ةقق لةةضققميلن ةبققااملاننلققة  لاققييلنانققا لن سقق  ولن اناققو لاضققعلنظ يققولنكققولنننققاندلان ةقق لةةضققميلن ةبققااملاننلققة  لاققييلنانققا لن سقق  ولن اناققو للل
 ثاميلىب .ثاميلىب .  لن ق يلن   لن ق يلن 

MENDEL::ن اققا  لن نمسققاا لن ققذ لاضققعلننسققرلن الميققولن كققاياول القق لن ا نثققولنذلاققو لةجا اققملىققا لن اققا  لن نمسققاا لن ققذ لاضققعلننسققرلن الميققولن كققاياول القق لن ا نثققولنذلاققو لةجا اققملىققا للل
 TESTللن ةلققققيحلننلةاقققا  ن ةلققققيحلننلةاقققا  للإ قققبإ قققبللأبقققا أبقققا اولمقققيلاولمقققيلولأولأاياقققاياقققلل.ل.لىلقققبلناقققافلن ا ن يقققاىلقققبلناقققافلن ا ن يقققالل18571857

CROSS..ن ما نقققو لن ما نقققو للل  مجماىقققولمقققيلن اقققااثييلمقققنم مجماىقققولمقققيلن اقققااثييلمقققنم ،ل،ل10991099ااقققولطاقققعلةجا اقققملىقققا لااقققولطاقققعلةجا اقققملىقققا للل
DEVRIESللانلأ مققان انلأ مققان ،ل،لCORRENSللان نمسقققاا ان نمسقققاا للTSCHERO – MARK..لل

 أاولميلنطلعلكلمولا نثو.لأاولميلنطلعلكلمولا نثو.لللBATESONاياولاياول
RIGHT      و وFISHER::10211021نهةمالاكولميلااننيييلمنوولاماامولن ق ناولاذ  لىا لنهةمالاكولميلااننيييلمنوولاماامولن ق ناولاذ  لىا للل.. 

MORGAN::ياقققولناولمقققيلنهقققة لاماضقققادلنن ةاقققاطلاقققا جنرل ياقققولناولمقققيلنهقققة لاماضقققادلنن ةاقققاطلاقققا جنرل للSEX LINKEDلاذ ققق لمقققيللققق ول(لاذ ققق لمقققيللققق ول)
 ..10191019اااثملىلبلاب  لن و اسا ي لىا لاااثملىلبلاب  لن و اسا ي لىا ل

SMITH   و وHAZEL::ىلققققققبلن ةققققققان  لىلققققققبلن ةققققققان  للل10431043الاللل10311031ناولمققققققيلاضققققققاالننو ققققققولنننةلاايققققققولىققققققام لناولمققققققيلاضققققققاالننو ققققققولنننةلاايققققققولىققققققام للل
 ميلكوو.ميلكوو.لللأكث لأكث نغ ن لنننةلا لنغ ن لنننةلا ل

LUSH::للمقيلنانئققولمققيلاققو انلن مكققا ئلن ققا نث ل لكقوافلنننةاجيققولانن ةااطققافلن ا نثيققولان مظم يققولاينمققا.مقيلنانئققولمققيلاققو انلن مكققا ئلن ققا نث ل لكقوافلنننةاجيققولانن ةااطققافلن ا نثيققولان مظم يققولاينمققا.لل
ىولانهقق لمققيلىولانهقق لمققيلااققولذ قق لألققذلماضققادلن ا نثققولن كميققولانسققة نةيجيافلن ةاسققييلةةطققا لاسقق لااققولذ قق لألققذلماضققادلن ا نثققولن كميققولانسققة نةيجيافلن ةاسققييلةةطققا لاسقق ل
الالللBACKERىمققققول قققق لهققققذنلن مجققققاوللقققق ولن نكقققق لن ثققققان لمققققيلن ققققق يلن ماضقققق لىمققققول قققق لهققققذنلن مجققققاوللقققق ولن نكقققق لن ثققققان لمققققيلن ققققق يلن ماضقققق ل

FALCONERالالللJOHANSONالالللRENDELالالللHENDERSON..ل
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم
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كيف  ؤثر تبا ن القطيع في مردود الانتخاب  العائد : 47س

 الوراثي(.

 الجواب:

h(لهالااكولض  لن مكا ئلن ا نث ل (لهالااكولض  لن مكا ئلن ا نث ل Rم واولنننةلا ل م واولنننةلا ل للأيأي
(لاامقال(لاامقالSD(ل  لن وقا علنننةلقاا ل (ل  لن وقا علنننةلقاا ل 2

نيلن وقا علنننةلقاا ليق ونولمققعل يقاو لةاقاييلن قطيقعل ققذ  ل قايلمق واولنننةلقا ليقق ونولمقعل يقاو لذ ق لن ةاققاييلنيلن وقا علنننةلقاا ليق ونولمققعل يقاو لةاقاييلن قطيقعل ققذ  ل قايلمق واولنننةلقا ليقق ونولمقعل يقاو لذ ق لن ةاققاييل
لاكمالماضحل  لن ملططلنونا ل ايال وينالاطياييلاةااييلملةل (.اكمالماضحل  لن ملططلنونا ل ايال وينالاطياييلاةااييلملةل (.

ل
ل
ل
ل
ل

لللللللللل
لللللللللل
لللللللللل
لللللللللل
لللللللللل
لللللللللل
لللللللللل
لللللللللل
لللللللللل

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

كيف تؤثر شدة الانتخاب في مقدار العائد الوراثي من : 43س

 ؟الانتخاب

 الجواب:

%لمنققمل قق ل%لمنققمل قق ل5959ا ققبلاةقق لننةلققا لا ققبلاةقق لننةلققا للألأ%لمنققمل قق لن اا ققولن%لمنققمل قق لن اا ققولنلل2525 ل لكققايل ققوينالاطيققعلاةقق لننةلققاكققايل ققوينالاطيققعلاةقق لننةلققاإذنلإذنل
 ققذ  لن مققق واول ققذ  لن مققق واولللنلأا قققبنلأا قققب قق لن اا ققول قق لن اا ققولللأىلقققبأىلقققبسققنجولاققايلن وقققا علنننةلققاا لسققيكايلسققنجولاققايلن وقققا علنننةلققاا لسققيكايللل عننقققا عننقققاللن اا ققولن ثانيققو،ن اا ققولن ثانيققو،

R=hسيكايلنىلبلنيضالكايلسيكايلنىلبلنيضالكايل
2-

 × SDل  نلأة نلأة ،لاكمال  لن ملططل،لاكمال  لن ملططللل
لللللللللل
لللللللللل
لللللللللل
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لللللللللل
لللللللللل
لللللللللل
لللللللللل
لللللللللل
لللللللللل
لللللللللل

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 

 

 

 ؟الأبقارلماذا صفة التوائم غير مرغوبة في : 44س

 الجواب:

ن م مقققققايلن قققققذك  لن م مقققققايلن قققققذك  لللأيأيللإذإذلل،،ذكقققق ذكقققق للنلألققققق نلألققققق للن ةققققاأ ن ةققققاأ كقققققايلكقققققايلللأذنأذنىقيمققققولىقيمققققولللنلأنثقققققبنلأنثقققققبةكققققايلةكققققايلللأيأياذ قققق لناةمقققققاولاذ قققق لناةمقققققاول
ل..FREEMARTIN ةكاحلىقيمولاةسمبلن ظاه  ل ةكاحلىقيمولاةسمبلن ظاه  لللنلأنثبنلأنثبللإ بإ بينةقولينةقولللأيأينو اجييلميلن ممكيلنو اجييلميلن ممكيلنننن

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟همية دراسة مجاميع الدمأ ما: 41س

 الجواب:

يق لن مةطااققول مقيليق لن مةطااققول مقيلاكذ  ل ما  ولن ةانئ لن مةطااقول مقيلايضقولملكقاولاناقو (لمقيلغاكذ  ل ما  ولن ةانئ لن مةطااقول مقيلايضقولملكقاولاناقو (لمقيلغللنلأاا نلأاا ةاويولةاويول
لايضةييلملكاةيي(.ايضةييلملكاةيي(.

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟رقام(الأي  فسر أتماذا نعني بيل مما  : 46س

 الجواب:

hلل
2
=0.80     Rxy=12.5%    Fx=0.25   b=0.02 Kg/year  BV= - 22.1ل

 

h
2
 ق لهقذ لن كقوولانيل ق لهقذ لن كقوولانيللل9.899.89ن ةجما لهالامققون لن ةجما لهالامققون لللنلأث نلأث للإ بإ بااولااولةان لنيلن ةااييلن ا نث لن ذ ليةان لنيلن ةااييلن ا نث لن ذ ليلل::0.80=

 (ل ذ  لميلن ممكيلنىةماوهال  لنننةلا .(ل ذ  لميلن ممكيلنىةماوهال  لنننةلا .9.299.29ةاثي لن ايئول  لن كوولاليول ةاثي لن ايئول  لن كوولاليول 
Rxy=12.5%::ن ةبققااملاققييلن وقق وييلن ةبققااملاققييلن وقق وييلللأاأاو جققولن ق ناققولو جققولن ق ناققولللأيأيأ لأ لللxالالللyل اجققاولكققلول%ل اجققاولكققلول12.512.5هقق لامقققون لهقق لامقققون للل%

 نس لاينمما.نس لاينمما.
Fx=0.25::و جولنقاا لن و ولو جولنقاا لن و ولللأيأيأ لأ لللxن ة ايولن ونلليو.ن ة ايولن ونلليو.للإةاادإةاادأث لأث للل9.259.25ه لامقون له لامقون للل 

b=0.02 Kg/ year::كلق لمقعل يقاو لن امق لسقنولاناقو لأ لننقمليمثقولكلق لمقعل يقاو لن امق لسقنولاناقو لأ لننقمليمثقوللل9.929.92أ لنيلن قا يليق ونولامققون لأ لنيلن قا يليق ونولامققون للل
لماامولنناون .ماامولنناون .
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ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ات الامية( التاثير Maternal effectماذا نعني بر : 42س

 الجواب:

ل  أيلكولةاثي للا جلن ك اماسا لهالةاثي لايئ لانيلنن لةمث ل  لمان يوهالميلناايةييأيلكولةاثي للا جلن ك اماسا لهالةاثي لايئ لانيلنن لةمث ل  لمان يوهالميلناايةيي
ل..ان ةان يلن م مان ان ةان يلن م مان للنلأ نلأ ايئولن  ا لنثنا ل ة  لن امولاهذنلياةمولىلبلاج لن  ا لاكاولايئولن  ا لنثنا ل ة  لن امولاهذنلياةمولىلبلاج لن  ا لاكاوللل::الأولىالأولى
ل ةاثي ل لايولن وطا . ةاثي ل لايولن وطا . ة  لن  ضاىولااولن انو لايسةم لذ  لن ة  لن  ضاىولااولن انو لايسةم لذ  لنللأثنا أثنا   ل  لللالثان :الثان :  التأثيرالتأثير  أماأما

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

  ؟علل: قصر فترة الحمل لدى الابقار في المناطق الحارة: 48س

 الجواب:

ىامقققولن امقققولااا ةقققا  ل قققايلن اقققق  لةاقققااولىامقققولن امقققولااا ةقققا  ل قققايلن اقققق  لةاقققااولللإ قققبإ قققبللإضقققا  إضقققا  للإجمقققاوإجمقققاون اققق ن  لىامقققولن اققق ن  لىامقققولللأيأيللإ قققبإ قققبياقققاولذ ققق لياقققاولذ ققق ل
ولمقققو لاكقققي  لمقققيلن اا قققولننىةياويقققولايقققة لذ ققق لاواقققوله مقققان ل،لكمقققالنيلنبقققاولولمقققو لاكقققي  لمقققيلن اا قققولننىةياويقققولايقققة لذ ققق لاواقققوله مقققان ل،لكمقققالنيلنبقققاولن قققةللملمقققيلما اوهقققالااقققن قققةللملمقققيلما اوهقققالااققق

ن ققذ لياوقق لىلققبلن قق ن له مققايلنناكسقق لةاسققييلان ققذ لاققوا  ليسقق دلمققيلن ققذ لياوقق لىلققبلن قق ن له مققايلنناكسقق لةاسققييلان ققذ لاققوا  ليسقق دلمققيلللDن بققمرلةاققا لىلققبل يةققامييلن بققمرلةاققا لىلققبل يةققامييل
لىمليولن انو .ىمليولن انو .

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟هميتهاأالمستقيم وما ما معادلة الخط : 47س

 الجواب:

Y^ = a + bx 

a=Y
-
 - b x

- 

ن قيمولن مةاااولن قيمولن مةاااوللل ^Y،لإذلأيل،لإذلأيلةااعلامممول  لىمليولنننةلا ةااعلامممول  لىمليولنننةلا للأاأاهذ لن مااو وله لمااو ولةناملهذ لن مااو وله لمااو ولةناملللأيأي
 مقال مقالللbللإمقاإمقا،ل،للل((ن م كق ن م كق للإ قبإ قب ن مسا ولميلةقاطعلن لطلن مسةقي لمقعلماقا لمل ن مسا ولميلةقاطعلن لطلن مسةقي لمقعلماقا لملللInterceptن قاطعلأ لن قاطعلأ لللaالال

ل..ةلي لن مسةقوةلي لن مسةقون من مللxماامولننناون لالماامولننناون لال
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟Chiasmaو  Crossing overماذا نعني بر : 10س

 الجواب:

Crossing over::هققق لىمليقققولةاقققاوولن قطقققعلن ك اماةيويقققولاقققييلن ك اماسقققامافلن نظيققق  لاةاكقققول ققق لهققق لىمليقققولةاقققاوولن قطقققعلن ك اماةيويقققولاقققييلن ك اماسقققامافلن نظيققق  لاةاكقققول ققق للل
 ن ة ناج .ن ة ناج .نننقسا لننلة ن  ل  لن طا لنننقسا لننلة ن  ل  لن طا ل

Chiasma::لن ةكا اافلن ة لةاوالنةيجولاكاولىمليولن ااا .ن ةكا اافلن ة لةاوالنةيجولاكاولىمليولن ااا .للأاأاه لمناطعلن ةكاو له لمناطعلن ةكاو للل
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ماذا نعني باليروموسومات النظيرة: 11س

 الجواب:

لثيولن ة لةاملما.ثيولن ة لةاملما.ه لن ك اماسامافلن مةماثلولاا طاولا  لمااعلن جس لن م ك  لان اانمولن ا نه لن ك اماسامافلن مةماثلولاا طاولا  لمااعلن جس لن م ك  لان اانمولن ا ن
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ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟يف  قاس معامل التربية الداخلية لفرد ما: ك17س

 الجواب:

ليقارلميلااكولض  لماامولن ق ناولاييلناا لن و ولن مااب ييل  لنك .يقارلميلااكولض  لماامولن ق ناولاييلناا لن و ولن مااب ييل  لنك .
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 الإناثمساهمة في القطيع الذكور ام  أكثرأ هما : 13س

 ؟في المردود أكثر ؤثر  وأ هما

 الجواب:

%ل كقولمنممقالننلنيلةقاثي لن قذكا لنىلقبل ق ل%ل كقولمنممقالننلنيلةقاثي لن قذكا لنىلقبل ق للل5959نيلمساهمولن ذكا لاننناال ق لن قطيقعلمةماثلقولنيلمساهمولن ذكا لاننناال ق لن قطيقعلمةماثلقول
 ق لنننقاالااا ةقا  ل قايل ق لنننقاالااا ةقا  ل قايلللم واولنننةلا لاذ  لنيلبو لنننةلقا ل ق لن قذكا لةكقايلنىلقبلممقالهق لىليقمم واولنننةلا لاذ  لنيلبو لنننةلقا ل ق لن قذكا لةكقايلنىلقبلممقالهق لىليقم

ن اائققولن قا نث ليسققاا لااكقولضقق  لن وقا علنننةلققاا ل قق لن اائققولن قا نث ليسققاا لااكقولضقق  لن وقا علنننةلققاا ل قق لللأاأاكقايلن مقق واولكقايلن مقق واولللأىلققبأىلققبن وقا علنننةلققاا ليكقايلن وقا علنننةلققاا ليكقايل
لن مكا ئلن ا نث .ن مكا ئلن ا نث .

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ،(Breeding Value-BV  الفرق بين القيمة التربو ة: 14س

 ؟(Real producing ability – R P A  نتاجيةلإقابلية اوال

 الجواب:

نانق لامقالن ةقاثي لن ةجماق ل لجينقافلأاهق لضقا لنناق ن لننانقا لىقيلنانق لامقالن ةقاثي لن ةجماق ل لجينقافلأاهق لضقا لنناق ن لننانقا لىقيلللالقيمة التربو رة:القيمة التربو رة:
ناائما،لاه لةم لن اااا،لنذللننمالةسةامول  لاضعلنسة نةيجيولمناساول  نةلا لنىةماونلناائما،لاه لةم لن اااا،لنذللننمالةسةامول  لاضعلنسة نةيجيولمناساول  نةلا لنىةماونل

ايقة لةققوي هالمقث ل لقذكا لنىةمقاونلىلقبلنون لنسقلمالايقة لةققوي هالمقث ل لقذكا لنىةمقاونلىلقبلنون لنسقلمالللىلبلهذ لن ةقوي نفلااولة ةيامالةنا  يا،ىلبلهذ لن ةقوي نفلااولة ةيامالةنا  يا،
للل.. كوولماينو كوولماينو

للانلأليق  انلأليق  نق ل لايقانيلنق ل لايقانيلةمق لن م اق للكانقمليااقالىقيلنننةقاجلنلأةمق لن م اق للكانقمليااقالىقيلنننةقاجلنلألل  الإنتاجيةالإنتاجيةالقابلية القابلية أما أما 
للأاأان م منققولكةلقق لن م منققولكةلقق لللنلأمقق ن نلأمقق ن ن ايئققولن ونئمققولمثققولن ايئققولن ونئمققولمثققولللةققعثي ةققعثي ن ةجماقق لن ةجماقق لللن ةققعثي ن ةققعثي للإ ققبإ ققبللإضققا وإضققا وةبققمولةبققمول
نسقققارلنون لن ايقققانيلذنةقققملا قققيرلةقايمقققملىلقققبلنسقققارلنون لن ايقققانيلذنةقققملا قققيرلةقايمقققملىلقققبلللن ضققق دلاهققق لةققققارلىلقققبن ضققق دلاهققق لةققققارلىلقققبللأ اقققادأ اقققادناقققولناقققولللإ ن قققوإ ن قققو

لنسارلنون لنسلم.نسارلنون لنسلم.
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟يأت: ماذا نعمل بيل مما  : 11س

 الجواب:

REML::ملةك ل قلملةك ل قلللRestricted Maximum Likelihoodط يقولةاظي لنناةمقانفلن مقيقو لاهق لط يقولةاظي لنناةمقانفلن مقيقو لاهق للل
ذليكقايلةاقاييلن لطقا لذليكقايلةاقاييلن لطقا لإإلل،،مكانقافلن ةاقاييل لق  لةققوي لن ماقا  لن ا نثيقولاواقولىا يقومكانقافلن ةاقاييل لق  لةققوي لن ماقا  لن ا نثيقولاواقولىا يقوللط يقول ةققوي ط يقول ةققوي 

 ناولمايمكيلاااسةاماولنماذجل ياضيولملةلطو.ناولمايمكيلاااسةاماولنماذجل ياضيولملةلطو.
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BLUE::ملةكقق ل قققلملةكقق ل قققلللBest Unbiased Estimation اةانقق لاانمققالن ضققولةناققمللطقق لغيقق لمناققا لاةانقق لاانمققالن ضققولةناققمللطقق لغيقق لمناققا للل
  لاانمولن ثااةولاهناليكايل وينالنماذجلثااف. لاانمولن ثااةولاهناليكايل وينالنماذجلثااف.

BLUP::قل قلاه لملةك لاه لملةك للل Best Linear Unbiased Prediction أ لن ضولةنامللط لغي لمناا لأ لن ضولةنامللط لغي لمناا للل
للإيجقاوإيجقاو لمةلي نفلن ابانئيولاهالنون ل لةناملاققي لا نثيقولاةققوي لاقي لغيق لا نثيقولاي جقعلن وضقول ق ل لمةلي نفلن ابانئيولاهالنون ل لةناملاققي لا نثيقولاةققوي لاقي لغيق لا نثيقولاي جقعلن وضقول ق ل

،ل،لن ةاسقققيين ةاسقققييلللإغققق ن لإغققق ن ن قطيقققعلا نثيقققالن قطيقققعلا نثيقققاللل ققق نو ققق نوأأةققققاي لةققققاي لللإ قققبإ قققباةمقققو لاةمقققو للل Hendersonللإ قققبإ قققبهقققذ لن ط يققققولهقققذ لن ط يققققول
ل..ن جون  لن ا نثيون جون  لن ا نثيوللايطلعلىليمالأايانالاقي ايطلعلىليمالأايانالاقي 

AM::هالملةك ل قلهالملةك ل قلللAnimal Modelاهقالا نقامجليسقةامول لق  لنجق ن للةققاي لا نثق لن ق نولن قطيقعلاهقالا نقامجليسقةامول لق  لنجق ن للةققاي لا نثق لن ق نولن قطيقعللل
نغ ن لنننةلقا لايامقولن ا نقامجلااقولة ايقو لاقث الملوقافلنناولهقالملق لن ايانقافلننكقليولنغ ن لنننةلقا لايامقولن ا نقامجلااقولة ايقو لاقث الملوقافلنناولهقالملق لن ايانقافلننكقليول

ةقاي لىلققبلنساسققمالةقاي لىلققبلنساسققمالن ققذ لياققا لىلققبلن اققا لن اياننققافلان اانمققولن ثااةققولان كققوافلن ةقق لن غقق لاققا ن ققذ لياققا لىلققبلن اققا لن اياننققافلان اانمققولن ثااةققولان كققوافلن ةقق لن غقق لاققا 
ان ملقق لن ثققان لهققالملقق لن ق ناققولانليقق نلملقق لن نةققائجلان ةقق لمققيلن موقق ا لنننققالاققولاكققلنالىليمققالان ملقق لن ثققان لهققالملقق لن ق ناققولانليقق نلملقق لن نةققائجلان ةقق لمققيلن موقق ا لنننققالاققولاكققلنالىليمققال
مساقالانهممالن مكا ئلن ا نث ل لكوولان ماامولن ةك ن  ل مال ض لىقيلمسقةايافلن اانمقولن ثااةقولمساقالانهممالن مكا ئلن ا نث ل لكوولان ماامولن ةك ن  ل مال ض لىقيلمسقةايافلن اانمقولن ثااةقول

يلاقولىا جنقالةقاثي لن ة ايقوليلاقولىا جنقالةقاثي لن ة ايقولاامالنننالنسةامولمكقوا ولن ق ناقولهنقال قذنل اننقالنكقالاامالنننالنسةامولمكقوا ولن ق ناقولهنقال قذنل اننقالنكقالللاىوولن مباهونف،اىوولن مباهونف،
 ن ونلليول  لن كوولن مو اسو.ن ونلليول  لن كوولن مو اسو.

SAS::هالملةك ل قلهالملةك ل قللل Statistical Analysis System نقةجل ق لنقةجل ق لأأأ لننقملا نقامجلةاليقولناكقائ لااقولأ لننقملا نقامجلةاليقولناكقائ لااقول
نناكقققائ لا قققعلن نمقققاذجلنناكقققائ لا قققعلن نمقققاذجلللنجققق ن لن ةاليقققونجققق ن لن ةاليقققو ققق لن انيقققافلن مةاقققو لننم يكيقققول لققق  ل ققق لن انيقققافلن مةاقققو لننم يكيقققول لققق  لللSASمامقققولمامقققول

للLSالالللRCBDالالللCRDا كا ولن ةكامي ل ا كا ولن ةكامي ل ن ةااييلن ةااييلللن  ياض لن مناس ل لةج اولنسةل نجلةاليون  ياض لن مناس ل لةج اولنسةل نجلةاليو
انج ن لننلةاا نفلن   مقول مقا نقولن وق اعلن مانايقولانج ن لننلةاا نفلن   مقول مقا نقولن وق اعلن مانايقول(ل(لSplitالالللNestedالاللل.Factorial expالال

اققييلن مةاسققطافلن مو اسققولاكققذ  ل ةقققوي لماامققولننناققون لانن ةاققاطلانسققةل نجلمكانققافلن ةاققاييلاققييلن مةاسققطافلن مو اسققولاكققذ  ل ةقققوي لماامققولننناققون لانن ةاققاطلانسققةل نجلمكانققافلن ةاققاييل
قققاييرلن ن ىققولن م ك يققولان ةبققةفلاأسققةل نجلقققاييرلن ن ىققولن م ك يققولان ةبققةفلاأسققةل نجل ضقق لىققيلأسققل نجلم ضقق لىققيلأسققل نجلمللن ا نثيققون ا نثيققو لقق  لةقققوي لن ماققا  ل لقق  لةقققوي لن ماققا  ل

ل..مةاسطلن م ااافلن كل ىلان  س لاغي هامةاسطلن م ااافلن كل ىلان  س لاغي ها
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟الآتيةماذا نعني بالمفاهيم : 16س

 الجواب:

 ةج اولماينو.ةج اولماينو.لللإج ن لإج ن ن ةلطيطلن ةلطيطلللالتصميم:التصميم:

 انكةبا لن ا ااف.انكةبا لن ا ااف.لله لاسيلولنلةاا لن و ضيافه لاسيلولنلةاا لن و ضيافلل::التجربةالتجربة

 ه لىوولن مقا نافلن مسةقلول كولمكو لميلمكاو لن ةاايي.ه لىوولن مقا نافلن مسةقلول كولمكو لميلمكاو لن ةاايي.لل::الحر ةالحر ة  درجاتدرجات

هقالن لطقا لن قذ لياكقولنةيجقولنجق ن لن ةج اقولايبقمولنلطقا لاايا اجيقوللهقالن لطقا لن قذ لياكقولنةيجقولنجق ن لن ةج اقولايبقمولنلطقا لاايا اجيقولللل::الخطأ التجر بريالخطأ التجر بري
ةبققمولن اانمقولن ةقق لممكققيلنيلةسققا لةاقاييل قق لن كققوولن مو اسققولةبققمولن اانمقولن ةقق لممكققيلنيلةسققا لةاقاييل قق لن كققوولن مو اسققوللل  والولــىوالولــىانلق ىلغيقق لاايا اجيققو،لانلق ىلغيقق لاايا اجيققو،ل

 مقق لةةمثققولاا لطققعلن ونقق ل قق ل مقق لةةمثققولاا لطققعلن ونقق ل قق للل  امــا غيــر البايولوجيــةامــا غيــر البايولوجيــةلل.. ليققة لنولا مققال قق لن نمققاذجلن مسققةلو  ليققة لنولا مققال قق لن نمققاذجلن مسققةلو ا كققيل ققا كققيل قق
امققيلن ممكققيلةقليققولهققذنلامققيلن ممكققيلةقليققولهققذنلللن امققولاواققولن جمققا لن مسققةامولااجقق لن اينققولان ظقق ا لن مايطققولاا ةج اققو،ن امققولاواققولن جمققا لن مسققةامولااجقق لن اينققولان ظقق ا لن مايطققولاا ةج اققو،
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ن لطعلىيلط يعلنسةاماولناوالن ط عل  لن قيقارلا يقاو لىقوولن مكق  نفلان سقيط  لىلقبلن ظق ا لن لطعلىيلط يعلنسةاماولناوالن ط عل  لن قيقارلا يقاو لىقوولن مكق  نفلان سقيط  لىلقبلن ظق ا ل
 طولاو لنلإمكاي.طولاو لنلإمكاي.ن ماين ماي

هق لن اانمقولن ةقق لةقولول قق لهق لن اانمقولن ةقق لةقولول قق للل::((Sources of variation-S.O.V    مصررادر التبررا نمصررادر التبررا ن
 ن نماذجلن  ياض لاةمث ل  لن كوولايولن و نسو.ن نماذجلن  ياض لاةمث ل  لن كوولايولن و نسو.

P<0.05   و وP<0.01::مسةاىلن مانايقوليانق لمسقةاىلنناةما يقول مسةاىلن مانايقوليانق لمسقةاىلنناةما يقول للللProbabilityليسقةامولىنقولن  غاقول(ليسقةامولىنقولن  غاقول)
مانايققو(لأ لمانايققو(لأ لللأنمققاأنمققا أ ل أ لللإاكققائياإاكققائيا ،لهققولهقق لمممققول ،لهققولهقق لمممققولن نسققن نسققللأاأا قق لن اكقق لىلققبلن وقق اعلاققييلن مةاسققطافل قق لن اكقق لىلققبلن وقق اعلاققييلن مةاسققطافل

ماينقققققوللأيلا قققققعلذ ققققق لةانقققققبلن قققققق ن نفلماينقققققوللأيلا قققققعلذ ققققق لةانقققققبلن قققققق ن نفلللنلةاقققققا نفنلةاقققققا نف   ااقققققافلاسقققققاايو(لا قققققعل   ااقققققافلاسقققققاايو(لا قققققعلللإاكقققققائياإاكقققققائياغيققققق لمممقققققولغيققققق لمممقققققول
الاللل9.9919.991الاللل9.919.91الاللل9.959.95ان ةاكققققققياف.لاهنا قققققق لمسققققققةايافلملةلوققققققول مسققققققةاىلن مانايققققققول مثققققققولان ةاكققققققياف.لاهنا قققققق لمسققققققةايافلملةلوققققققول مسققققققةاىلن مانايققققققول مثققققققول

( ليانققق لأيل( ليانققق لأيلP<0.05  ،لانيل،لانيللل9.919.91الاللل9.959.95اهكقققذن(لانكث هقققالبقققياىالمثقققولاهكقققذن(لانكث هقققالبقققياىالمثقققوللل9.999919.99991الاللل9.99919.9991
مقق  ،ل عننققالسققا لناكققولىلققبلنوققرلن نةيجققولمقق  ،ل عننققالسققا لناكققولىلققبلنوققرلن نةيجققوللل199199ن امققولن امققولللأاأان مسققحلن مسققحلللأاأاننسققةايايلننسققةايايلللأاأاأىققاو لن ةج اققولأىققاو لن ةج اققول

مق نفل ققطلاسقا لن كقو و،لاي مق ل مقذنلن نقادلمق نفل ققطلاسقا لن كقو و،لاي مق ل مقذنلن نقادللل55م  ل  لاييلناكولىلبلنةيجولملاي  لم  ل  لاييلناكولىلبلنةيجولملاي  للل0505امقون لامقون ل
( ليان لأيلأىاو ل( ليان لأيلأىاو لP<0.01.لأمال .لأمال Significantميلن مانايولاقل *(لأ لنجمولاناو لن لنيلن و اعلميلن مانايولاقل *(لأ لنجمولاناو لن لنيلن و اعل

مقق  ل عننققالسققا لناكققولىلققبلنوققرلن نةيجققولامقققون لمقق  ل عننققالسققا لناكققولىلققبلنوققرلن نةيجققولامقققون للل199199ن امققولن امققولللأاأان مسققحلن مسققحلللأاأاننسققةايايلننسققةايايلللأاأان ةج اققولن ةج اققول
مقق  ل مقق  لاناققو ل قققط(ل قققطلاسققا لن كققو و،لاي مقق لمقق  ل مقق  لاناققو ل قققط(ل قققطلاسققا لن كققو و،لاي مقق للل11مقق  ل قق لاققييلناكققولىلققبلنةيجققولملققاي  لمقق  ل قق لاققييلناكققولىلققبلنةيجققولملققاي  للل0000

ل..Highly Significant مذنلن نادلميلن مانايولاقل **(لأ لنجمةاي،لأ لنيلن و اعل مذنلن نادلميلن مانايولاقل **(لأ لنجمةاي،لأ لنيلن و اعل
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟كيف  تم التحسين الوراثي لصفة ما: 12س

 الجواب:

لية لذ  لاط يقةيي 
 .لن ة ناجل ن ةض ي ( .2 .نننةلا  .1

لةقنيافلن منوسولن ا نثيولنسةاماوىيلل ض لل
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم
 

 ؟Geneticsو   Heredityما الفرق بين : 18س

 الجواب:

Heredity::أل أل للإ بإ بااا ةا  لميلجيولااا ةا  لميلجيولللنلأانا نلأانا للإ بإ بللنلآاا نلآاا ةان الن كوافلميلةان الن كوافلميلللأاأاللننةقاوننةقاولل.. 
Genetics::يااقققال ققق لنسقققاا لن ةبقققااملاننلقققة  لاقققييلنن ققق نولان ابقققائ لان ا اقققولن ماجقققاو لاقققييليااقققال ققق لنسقققاا لن ةبقققااملاننلقققة  لاقققييلنن ققق نولان ابقققائ لان ا اقققولن ماجقققاو لاقققييلللىلققق ىلققق لل

لن ا نثو.ن ا نثو.هالج  لميلىل لهالج  لميلىل لللHeredityاكيويولةان الن كوافلااذ  ل عيلاكيويولةان الن كوافلااذ  ل عيلننجياولن مةااااولننجياولن مةااااول
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

في التغير في التربية الداخلية،  ا  ثيرأت أكثرأ هما : 17س

 ؟ناثلإم اأالذكور 
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 الجواب:

ل(.(.نلآةيونلآةيواانناال كمال  لن مااو ولاانناال كمال  لن مااو ولللةعثي ل قلولىووهال  لن قطيعلمقا نوةعثي ل قلولىووهال  لن قطيعلمقا نوللأكث أكث ن ذكا لن ذكا ل
1            1 

∆F = ققل+لقققققل+لققققققققق  
8NF       8NM 

ليمثولن ةلي ل  لن ة ايولن ونلليول.يمثولن ةلي ل  لن ة ايولن ونلليول.للF∆للأيأيللإذإذ
لةمثولىوولننناالان ذكا لىلبلن ةان  .ةمثولىوولننناالان ذكا لىلبلن ةان  .للNMالاللل NFأذلنيلأذلنيل

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟Average gene effectني بمتوسط أثر الجين ماذا نع: 60س

 الجواب:

هققالمةاسققطلن  يققاو لىققيلمةاسققطلجميققعلنن قق نولن ةقق لةامققولذ قق لن جققييل،كمققالياقق  لاانققملمةاسققطلهققالمةاسققطلن  يققاو لىققيلمةاسققطلجميققعلنن قق نولن ةقق لةامققولذ قق لن جققييل،كمققالياقق  لاانققملمةاسققطل
لننا ن لننانا لىيلمةاسطلن ابي  .ننا ن لننانا لىيلمةاسطلن ابي  .

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 & Hardyردي و وا نبرك  على ماذا تنص قاعدة ها: 61س

Wienberg)؟ 

 الجواب:

ةنملهذ لن قاىو لاعيلن ابائ لن ة ليكايل يمالن ة ناجلىبانئ ل ايلةك ن لن جقييلان اانمقولن ا نثيقولةنملهذ لن قاىو لاعيلن ابائ لن ة ليكايل يمالن ة ناجلىبانئ ل ايلةك ن لن جقييلان اانمقولن ا نثيقول
اليققا لن اانمققولن ةقق لةققمث ل قق لةكقق ن لن جققييلان ةقق لةبققمولن طوقق  لان مجقق  لاليققا لن اانمققولن ةقق لةققمث ل قق لةكقق ن لن جققييلان ةقق لةبققمولن طوقق  لان مجقق  لللألقق ألقق للإ ققبإ ققبةاقققبلثااةققولمققيلجيققولةاقققبلثااةققولمققيلجيققول

لهالن مان لننكو.هالن مان لننكو.للWienberg  لا لانكلي لنكلي لأأللHardyىلمالنيلىلمالنيلللانننةلا .انننةلا .
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ما جمعيات السلالات: 67س

 الجواب:

هققق لجمايقققافل لققق  لضقققاطلن سقققج فلامقققو لامايقققولن سققق  ول ن نققققاا (لمقققيلن للقققطلااقققولاقققو لناولهققق لجمايقققافل لققق  لضقققاطلن سقققج فلامقققو لامايقققولن سققق  ول ن نققققاا (لمقققيلن للقققطلااقققولاقققو لناول
لل18411841اااقوهالناققا لن مي  قا ولىقا لاااقوهالناققا لن مي  قا ولىقا للل18221822ىقا لىقا ل ليولن بي لث ل مابيولن با فلها يل ليولن بي لث ل مابيولن با فلها يللل17011701ةسجيولىا لةسجيولىا ل

اققونفلن ا نثققولن منو يققولةققمث ل قق لنن كققا لاققونفلن ا نثققولن منو يققولةققمث ل قق لنن كققا للل10991099اااققولةطايققعلاققاننييلمنققوولىققا لاااققولةطايققعلاققاننييلمنققوولىققا للل،،18121812انناقق وييلننكققرلانناقق وييلننكققرل
ن سققائو لااققو لننهةمققا لاا كققوافلنننةاجيققولاطقق علن ةقق ناجلاىمليققافلن ةاسققيي،لأيلاجققاولن سققج فلن وايقققولن سققائو لااققو لننهةمققا لاا كققوافلنننةاجيققولاطقق علن ةقق ناجلاىمليققافلن ةاسققيي،لأيلاجققاولن سققج فلن وايقققول

اققولأهقق لىمليققولاقليققول لقق  لنمكانيققولمةاااققولن قطيققعلان سققيط  لىليققملاققولأهقق لىمليققولاقليققول لقق  لنمكانيققولمةاااققولن قطيققعلان سققيط  لىليققمل كققولماطققولنااقققولضقق ا  لناققولمنققال كققولماطققولنااقققولضقق ا  لناققولمنققال
لااضعلن سة نةيجيافلن مناساول لةاسيي.ااضعلن سة نةيجيافلن مناساول لةاسيي.

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

   ؟ أتيماذا نعني بيل مما : 63س

 الجواب:
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Variance::يلمةاسطمالن اساا لاي م ل ملاقليلمةاسطمالن اساا لاي م ل ملاقلن ةااييلهالمجمادلماوولم اعلننا ن افلن قي لىن ةااييلهالمجمادلماوولم اعلننا ن افلن قي لىللS
 لاينول لاينوللل2

δالال
 ن ةبةف.ن ةبةف. لمجةمعلاهالناولمقاييرل لمجةمعلاهالناولمقاييرللل2

SD::ىاا  لىيلجذ لن ةااييلاناولمقاييرلن ةبةفلايمثولننا ن لن مةاسطافلن مو اسولىيلن مةاسطلىاا  لىيلجذ لن ةااييلاناولمقاييرلن ةبةفلايمثولننا ن لن مةاسطافلن مو اسولىيلن مةاسطلللهاهالل
اضققامالن طاياقق لااققولنيلةقق لة ايامققالىنققولاسققا لاضققامالن طاياقق لااققولنيلةقق لة ايامققالىنققولاسققا لللإ ققبإ ققبن ااققونفلن ااققونفلللإىققاو إىققاو ن اققا لايقققارل لقق  لن اققا لايقققارل لقق  ل

 ننلة  .ننلة  .مم ل  لاسا لماامولمم ل  لاسا لماامولن ةااييلاكذ  لن ةااييلاكذ  ل
SE::ىاا  لىيلنننا ن لن قياس لمقسامالىلبلجذ لىوولن مباهونفلاهالميلمقاييرلن ةبةفلايمثولىاا  لىيلنننا ن لن قياس لمقسامالىلبلجذ لىوولن مباهونفلاهالميلمقاييرلن ةبةفلايمثولللهاهالل

 ننا ن لاييلن مباهونفلن مو اسولايوولىلبلموىلن ةبةفل  لن اينو.ننا ن لاييلن مباهونفلن مو اسولايوولىلبلموىلن ةبةفل  لن اينو.
CV::مةاسقطلن اقا لمةاسقطلن اقا لماامولننلة  لاهالناولمقاييرلن ةبةفلايساا لنننا ن لن قياس لمقسقامالىلقبلن ماامولننلة  لاهالناولمقاييرلن ةبةفلايساا لنننا ن لن قياس لمقسقامالىلقبلن لل

ايكقايلاقذ  للقا  لمقيلن ااقونفلايسقةامول لمقا نقولاقييلن كقواف،لايكقايلاقذ  للقا  لمقيلن ااقونفلايسقةامول لمقا نقولاقييلن كقواف،للل199199اض  لن ناةجل ق لاض  لن ناةجل ق ل
 اذنلكانفل وينالكوةايلا غانالننىةماولىلبلناقوهمال ق لا نقامجلننةلقاا لمقث ل اننقالنلةقا ل اذنلكانفل وينالكوةايلا غانالننىةماولىلبلناقوهمال ق لا نقامجلننةلقاا لمقث ل اننقالنلةقا ل
ن كقققوولن ةققق ليكقققايلماامقققولننلقققة  ل يمقققالناقققولنيلذ ققق ليقققوولىلقققبلنيلنسقققاولن لطقققعل يمقققالن كقققوولن ةققق ليكقققايلماامقققولننلقققة  ل يمقققالناقققولنيلذ ققق ليقققوولىلقققبلنيلنسقققاولن لطقققعل يمقققال

 ..CV ياو لىوولن مباهونفل  لن اينوليقلولميلن قل ياو لىوولن مباهونفل  لن اينوليقلولميلن قلمنلو لانيلمنلو لانيل
Range::لن اينو.ن اينو.هالميلمقاييرلن ةبةفلايساا لن و علاييلنىلبلانونبلايمول  لهالميلمقاييرلن ةبةفلايساا لن و علاييلنىلبلانونبلايمول  للل

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 (Realized ما الفرق بين الميافئ الوراثي المحقق : 64س

 .(Estimated والمقدر 

 الجواب:

هقالن قذ ليقة لةققوي  لىقيلط يقعلةجقا  لنننةلقا لايسقمبلهقالن قذ ليقة لةققوي  لىقيلط يقعلةجقا  لنننةلقا لايسقمبللل::الميافئ الوراثي المحقرقالميافئ الوراثي المحقرق
 ..ماقعلنيلة لاساامل ا ل ذنل مالايمولا يرلةقوي ماقعلنيلة لاساامل ا ل ذنل مالايمولا يرلةقوي 

ن ذ لية لةقوي  لاقا ط علننلق ىل يسقمبلمققو نلنيلةق لاسقااملن ذ لية لةقوي  لاقا ط علننلق ىل يسقمبلمققو نلنيلةق لاسقاامل ل لالمقدرالمقدرالميافئ الوراثي الميافئ الوراثي 
ل لطعل يم. لطعل يم.ااولةقوي لمكانافلن ةااييلا ذ  ل منا  لنساولميلنااولةقوي لمكانافلن ةااييلا ذ  ل منا  لنساولميلن

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ق تقد ر المعامل التيراريائطر ما: 61س

 الجواب:

ل..ANALYSIS OF VARIANCEميلل ولجواولةاليولن ةااييلميلل ولجواولةاليولن ةااييل ..11
ل..SIMPLE CORRELATIONط يقولماامولنن ةااطلننىةياو لط يقولماامولنن ةااطلننىةياو ل ..22
ل..INTRA CLASS CORRELATIONيعليعلط يقولماامولنن ةااطلونلولن مجامط يقولماامولنن ةااطلونلولن مجام ..33

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟كيف  تم رفع تقد رات الميافئ الوراثي: 66س

 الجواب:
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لميلل ولنةاادلن ة ايولن لا جيول ن ةض ي (لننمالة  علميلن ةااييلن ا نث .ميلل ولنةاادلن ة ايولن لا جيول ن ةض ي (لننمالة  علميلن ةااييلن ا نث .
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 rxyوالارتباط  COVxyاحسب التبا ن المشترك  التغا ر(: 62س

   ؟مما  لي

X/ 2, 4, 2, 1, 5, 4 

Y/ 10, 20, 10, 5, 20, 25 
 الجواب:

 انجولاعنمالةساا لانجولاعنمالةساا لللYان مةلي لان مةلي لللXنسةل جلن ةااييل كولميلن مةلي لنسةل جلن ةااييل كولميلن مةلي ل

 Variance X= 2.37          Variance Y= 59.90 

 لنسققةل جلةاققاييلن كقوةييل ن مةليقق يي(لايققة لذ قق لمقيللقق ولةكققاييلكققوولجويقو لناةجققولمققيلجمققعل لنسققةل جلةاققاييلن كقوةييل ن مةليقق يي(لايققة لذ قق لمقيللقق ولةكققاييلكققوولجويقو لناةجققولمققيلجمققعلثقثق
   للZن كوةييلا يكيلنس لن مةلي لن جويولن كوةييلا يكيلنس لن مةلي لن جويول

           Z=12, 24, 12, 6, 25, 29 

لاجولاعنمليساا لاجولاعنمليساا لللZانسةل جلن ةااييل لقلانسةل جلن ةااييل لقل
        Variance  Z= 84.27 

لميلن قانايلميلن قانايلللYالالللXيلن مةلي ييليلن مةلي ييلث لنسةل جلن ةااييلن مبة  ل ن ةلاي (لايث لنسةل جلن ةااييلن مبة  ل ن ةلاي (لاي
         COVxy=1/2(Vz-Vx-Vy) = ½(84.27 - 2.37 – 59.90) 

         COVxy=11.001 

مققيلااكققولاسققمولن ةاققاييلن مبققة  لنىقق  لىلققبلجققذ لمققيلااكققولاسققمولن ةاققاييلن مبققة  لنىقق  لىلققبلجققذ لللYالاللل Xاياسقق لنن ةاققاطلاققييلن مةليقق ييلاياسقق لنن ةاققاطلاققييلن مةليقق ييل
ل يكايلن ناةجل يكايلن ناةجلللYالالللXااكولض  لةااييلن كوةييلااكولض  لةااييلن كوةييل

         rxy = 0.90 
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم
 

 ؟ما الفرق بين التبا ن والتغا ر: 68س

 الجواب:

ن ةااييليقارل كولكوولىولاو ل  لاقييليققارلن ةلقاي ليكقايلاقييلكقوةييل،كمقالنيلن ةاقاييلونئمقالن ةااييليقارل كولكوولىولاو ل  لاقييليققارلن ةلقاي ليكقايلاقييلكقوةييل،كمقالنيلن ةاقاييلونئمقال
لماج ل  لاييلنيلن ةلاي لميلن ممكيلنيليكايلسا  .ماج ل  لاييلنيلن ةلاي لميلن ممكيلنيليكايلسا  .

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم
 

 ؟ما العلاقة بين الجين، الانز م، الهرمون والفيتامين: 67س

 الجواب:

ايكقايلهققذنلايكقايلهققذنلللDNAهقالااققو لن ةقان الىاقق لننجيقاولاةكمقيلن جينققافل ق لجقق  لطايقوليسقمبلن قققلهقالااققو لن ةقان الىاقق لننجيقاولاةكمقيلن جينققافل ق لجقق  لطايقوليسقمبلن قققللل::الجممينالجممين
هقالن مسقماولىقيلةلليقعلن اق اةييلهقالن مسقماولىقيلةلليقعلن اق اةييلللااةااو لمقعلنسقيجلا اةينق لمايسقمبلاقا ا اةييلن نقاا لانيلن جقييااةااو لمقعلنسقيجلا اةينق لمايسقمبلاقا ا اةييلن نقاا لانيلن جقيي

ل..نلأمينيونلأمينيوللنلأاما نلأاما ان ذ ليةكايلميلسلسلولميلان ذ ليةكايلميلسلسلولميل
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مققانولا اةينيققولةكققنعلونلققولن ل يققالاسققيط  لمققيلااققولن جينققافلاةبققة  لننن يمققافل قق لمققانولا اةينيققولةكققنعلونلققولن ل يققالاسققيط  لمققيلااققولن جينققافلاةبققة  لننن يمققافل قق للل::الانزيممماتالانزيمممات
مثاطققول مققالىلمققالنيلكققولننقق ي لهققالاقق اةييلمثاطققول مققالىلمققالنيلكققولننقق ي لهققالاقق اةييلللأاأان ةوققاى فلن كيمياايققولن ةقق لةاققوال قق لن جسقق لكماوقق  لن ةوققاى فلن كيمياايققولن ةقق لةاققوال قق لن جسقق لكماوقق  ل

لايح.ايح.ان اكرل يرلكان اكرل يرلك
ولةو  هقالن لقوولن كقما لونلقولن جسق لاكميقافلاليلقولاةنةققولاانسقطولن قو لولةو  هقالن لقوولن كقما لونلقولن جسق لاكميقافلاليلقولاةنةققولاانسقطولن قو لئيئي م لمانولكيميا م لمانولكيميالل::الهرموناتالهرمونات

ائومقالىلمقالنيل لم مانقافلمسقةقا فلضقميلغبقا لن لليقولائومقالىلمقالنيل لم مانقافلمسقةقا فلضقميلغبقا لن لليقولظظن ملةلوقول لق  لةنسقيعلالن ملةلوقول لق  لةنسقيعلالللنلأىضا نلأىضا للإ بإ ب
ل  سةي ايويوسةي ايويوللأاأاا اةينيولا اةينيولللأماأمايليلالالاةكاةك

يا ل م لمقانولىضقايولذنفلكقيرلة كيايقولملةلوقولاذنفليا ل م لمقانولىضقايولذنفلكقيرلة كيايقولملةلوقولاذنفلان ة لةان لاا  ةينيولماو لن اان ة لةان لاا  ةينيولماو لن ا  ::الفيتاميناتالفيتامينات
نهميققول قق لن نمققالاانققا لنننسققجولاةاققولمققيلن مققانولن ةقق لةققنظ لن امليققافلن ايايققولا ققيرل مققالاظققائ لنهميققول قق لن نمققالاانققا لنننسققجولاةاققولمققيلن مققانولن ةقق لةققنظ لن امليققافلن ايايققولا ققيرل مققالاظققائ ل

انيلىمققولننن يمققافلان م مانققافليةطلقق لانيلىمققولننن يمققافلان م مانققافليةطلقق لللن ققوهي.ن ققوهي.للأاأاذنئاققولاا مققا لذنئاققولاا مققا لللأمققاأمققاطااققولاةكققايلطااققولاةكققايلللإنةققاجإنةققاجللأاأاة كيايققولة كيايققول
لةا  لن ويةاميناف.ةا  لن ويةاميناف.

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ما عدد وما هي اليميتات التي تنتجها الافراد الاتيه: 20س

  الجواب:

no=2 لللللللللللللللللللللللىوولن كميةافلن ناةجولةسةل جلميلن قانايلأي
N

 

ل لىوولن كميةافلن ناةجولnoةمثولىوولن مجائيل ذ  لللللللNأذلنيل
 العدد الكميتات الناتج  دالافرا

AA A ل11لللللللللللللللللللللللل
AABb AB     Ab ل22لللللللللللللللللللللللل

AABbGg ABG  Abg 

AbG   Abg 
ل44لللللللللللللللللللللللل

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟هم المراجع للوراثة اليميةأأذكر : 21س

 الجواب:الجواب:

 FALCONER, D.S.1985. INTRODUCTION TO QUANTITATIVE GENETIC. 

 FISHER, R.A 1930. THE GENETICAL THEORY OF NATURAL SELECTION. 

 BACKER.W.A.1972.MANUAL OF QUANTITATIVE GENETIC. 

 LUSH.J.L.1945.ANIMAL BREEDING PLANTS. 

 LUSH.J.L.1948.THE GENETIC OF POPULATION. 

 LERNER.I.M.1958.THE GENETIC BASIS OF SELECTION. 

 LERNER.I.M.1958.GENETIC HOMEOSTASIS. 

 JOHANSSON, I. AND RENDEL.J.1967.GENETIC AND ANIMAL 

BREEDING. 

 PRCHNER.F.1969.POPULATION GENETICS IN ANIMAL BREEDING. 
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟هجينكيف ننتخب لقوة ال: 27س
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 الجواب:الجواب:

ية لننىةماولىلبلاو  لن ةان علن اامولان لاكولانيلن قو  لن ةان قيولن ااموله لمةاسقطلايمقولنجيقاولية لننىةماولىلبلاو  لن ةان علن اامولان لاكولانيلن قو  لن ةان قيولن ااموله لمةاسقطلايمقولنجيقاول
ن نسولننا بل.انيلاو  لن ةان قعلن لاكقول ن ماقوو (لهق لنناق ن لنون لأ لللقيطلماقييلىقيلمةاسقطلن مققو  لن نسولننا بل.انيلاو  لن ةان قعلن لاكقول ن ماقوو (لهق لنناق ن لنون لأ لللقيطلماقييلىقيلمةاسقطلن مققو  ل

لن ايانيل وم لن الاو(.ن ايانيل وم لن الاو(.للة ايوة ايولل،،ج ولالك  ج ولالك  للن ةان قيولن اامول لط ن ييلل  نجعلكةا  ن ةان قيولن اامول لط ن ييلل  نجعلكةا  
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

كيف نستخدم الانتخاب والتزاوج وكليهما معا في خطط : 23س

 ؟التحسين

 الجواب:الجواب:

أيلنننةلا ليسةامول لكوافلذنفلننث لن ةجماق ل ة نكمق (لنمقالن ةق ناجل يسقةامول لكقوافللذنفلأيلنننةلا ليسةامول لكوافلذنفلننث لن ةجماق ل ة نكمق (لنمقالن ةق ناجل يسقةامول لكقوافللذنفل
(ليقة ل(ليقة ل DominanceالالللAdditiveاو لا لق  لن اكقاولىلقبلكقوافلةاقا لكق لن ةقاثي ييل او لا لق  لن اكقاولىلقبلكقوافلةاقا لكق لن ةقاثي ييل ننثق لن سقيننثق لن سقي

لنننةلا لان ة ناجلسايو.نننةلا لان ة ناجلسايو.للاسةاماواسةاماواا
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟Poisson Distribution ماذا نعني بالتوز ع البواسوني: 24س

 الجواب:الجواب:

للأاأا ق لااق لن ةجقا  لياقوالن مةليق لن ابقانئ ل ق لجق  لمقيلااقفل ق لااق لن ةجقا  لياقوالن مةليق لن ابقانئ ل ق لجق  لمقيلااقفلللاةما يو.اةما يو.هالميلن ةا ياافلننهالميلن ةا ياافلنن
ىنققولطاققعلكققواولىنققولطاققعلكققواولللنلألطققا نلألطققا ىققوولىققوولللأاأاللنلإمطققا نلإمطققا  ةقق  لماققوو لمققث لىققوولنيققا لن اطققول قق لن بققةا لاسققا لسقققاطل ةقق  لماققوو لمققث لىققوولنيققا لن اطققول قق لن بققةا لاسققا لسقققاطل

كةقققا لكةقققا للل291291ماينقققولانيلن مةليققق لن اانسقققان ليمثقققولىقققوولن نجااقققافل ققق لن ةج اقققول  نجقققعلننمثلقققول ققق لكقققواولماينقققولانيلن مةليققق لن اانسقققان ليمثقققولىقققوولن نجااقققافل ققق لن ةج اقققول  نجقققعلننمثلقققول ققق لكقققواول
ل لوكةا للابعلن  نا (. لوكةا للابعلن  نا (.لل  نلإاكانلإاكاللإ بإ بن مولولن مولول

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

، SIREلدراسة تأثير الأب  إحصائيم أجراء تحليل : ت21س

ووزن ، EGGWTلتقد ر ميونات التبا ن لصفة وزن البيض 

لدى الدجاج وكانت نتائج التحليل كما  ،BWTالجسم 

  أتي: 

 EGGWT BWT التباينات
EGGWT + 

BWT 

δ
 2
S 6.3800 4.060 25.180 

δ
 2
e 93.900 89.130 80100 

δ
 2 

P   (Total) 100.28 103.73 105.28 
أوجد الميافئ الوراثي للصفتين والتغا ر بينهما والارتباط 

 .الوراثي والمظهري ، مفسرا النتائج

  الجواب:

 يلن جسقق لمققيللقق ولاسققمولن ةاققاييلاققييل يلن جسقق لمققيللقق ولاسققمولن ةاققاييلاققييليققة لاسققا لن مكققا ئلن ققا نث ل كققولكققوولا يلن اققي لالاليققة لاسققا لن مكققا ئلن ققا نث ل كققولكققوولا يلن اققي لالال
نمققال اسققا لنن ةاققاطل يةطلقق لنمققال اسققا لنن ةاققاطل يةطلقق لللنناققا لىلققبلمجمققادلةاققاييلنناققا لان لطققعل مققيلثقق لضقق  لن نققاةجل قق لن ااققو.نناققا لىلققبلمجمققادلةاققاييلنناققا لان لطققعل مققيلثقق لضقق  لن نققاةجل قق لن ااققو.

ما  ققولن ةلققاي لاققييلن كققوةييل  اققا لان كلقق لامققيلثقق لةطايققعلن قققانايلنكقق لمضقق ا ل قق لةاققاييلن كققوةييلما  ققولن ةلققاي لاققييلن كققوةييل  اققا لان كلقق لامققيلثقق لةطايققعلن قققانايلنكقق لمضقق ا ل قق لةاققاييلن كققوةييل
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 كققوولن ثانيققولااقولذ قق ليطاقعلاققانايلنن ةاقاطلن ققا نث لمققيل كققوولن ثانيققولااقولذ قق ليطاقعلاققانايلنن ةاقاطلن ققا نث لمققيلسقايولنااكققالةاقاييلن كققوولننا قبلنااكققالةاقاييلنسقايولنااكققالةاقاييلن كققوولننا قبلنااكققالةاقاييلن
اسمولن ةلاي لاييلن كوةييلىيلط يعلنناا لىلبلجذ لااكقولضق  لةاقاييلن كقوةييلىقيلط يقعلنناقا .لاسمولن ةلاي لاييلن كوةييلىيلط يعلنناا لىلبلجذ لااكقولضق  لةاقاييلن كقوةييلىقيلط يقعلنناقا .ل

لاهكذنلن ااول   ةااطلن مظم  لماةمونلىلبلن ةااينافلن كليولن ناةجولميلجمعلةااينافلنناا لان لطع.اهكذنلن ااول   ةااطلن مظم  لماةمونلىلبلن ةااينافلن كليولن ناةجولميلجمعلةااينافلنناا لان لطع.
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟تعد ل السجلات للعوامل غير الوراثية: تيلم عن 26س

 الجواب:

أيلأاولن لطققانفللأنةلققا لنننققاالانققا لىلققبلمظمقق لن كققوولامققاليسققةوى لةاققويولن ظقق ا لن ايئيققولأيلأاولن لطققانفللأنةلققا لنننققاالانققا لىلققبلمظمقق لن كققوولامققاليسققةوى لةاققويولن ظقق ا لن ايئيققول
مثققول لىققوولمقق نفلمثققول لىققوولمقق نفلن ةقق لةسققا لنلألة  ققافل قق لسققج فلنننةققاجل لايققانيلامققيلايققانيلنلقق لاايققالةاققوولن ةقق لةسققا لنلألة  ققافل قق لسققج فلنننةققاجل لايققانيلامققيلايققانيلنلقق لاايققالةاققوول

ن ال ،لماس لن انو ،لطاولماس لن اليق ،لىمق لن اقق  لىنقولن قانو ،لطقاولمقو لن امقو،لطقاول ةق  لن جوقا لن ال ،لماس لن انو ،لطاولماس لن اليق ،لىمق لن اقق  لىنقولن قانو ،لطقاولمقو لن امقو،لطقاول ةق  لن جوقا ل
ن ةايققق (لااقققولىملقققفلواولىويقققو لىلقققبلن ةللققق لىلقققبلن ةايققق (لااقققولىملقققفلواولىويقققو لىلقققبلن ةللققق لىلقققبلللأاأان سقققااقو،لمسقققةاىلن ةلذيقققولاغي هقققال  ةقليقققولن لطقققعلن سقققااقو،لمسقققةاىلن ةلذيقققولاغي هقققال  ةقليقققولن لطقققعل

  لااسا لماام فل ةاويولمث لأنةاجل  لااسا لماام فل ةاويولمث لأنةاجلمكاو لننلة  لن ة لةنبعلىيلن ظ ا لن ايئيولن سااقولن ذك لاذمكاو لننلة  لن ة لةنبعلىيلن ظ ا لن ايئيولن سااقولن ذك لاذ
يقا (لاهكقذن،ليقا (لاهكقذن،للل395395كولاق  لىلبلأسارلةاايولن ام لىنولن نضجلاىوولم نفلن ال لاطاولماس لن الي ل كولاق  لىلبلأسارلةاايولن ام لىنولن نضجلاىوولم نفلن ال لاطاولماس لن الي ل 

ىلمالأيل كولس  ولماام فللاكولامالاةاولهذ لن ماقام فل كنقالهامقال ق لمبق اىافلنننةقاجلن ايقانن لىلمالأيل كولس  ولماام فللاكولامالاةاولهذ لن ماقام فل كنقالهامقال ق لمبق اىافلنننةقاجلن ايقانن ل
لللميلأجولن ةاسييلن ا نث .لميلأجولن ةاسييلن ا نث .ل

كلق لاليق للق ولماسق لاليق لكلق لاليق للق ولماسق لاليق للل39993999فل قوينالاقق  لااقولناولانو لةنقةجلاليق لااقواولفل قوينالاقق  لااقولناولانو لةنقةجلاليق لااقواولذنلكانقذنلكانقإإللتوضيح:توضيح:
كلقق لكلقق للل44594459يامققالمققث لأيلنقا نمققالاققعل ىلاماسققممالنننةققاج لن  ناققعلاةنققةجلااققواوليامققالمققث لأيلنقا نمققالاققعل ىلاماسققممالنننةققاج لن  ناققعلاةنققةجلااققواوللل259259طا ققملطا ققمل

يقا لمقث ل،لهقذنلنليمكقيللأننقالنكقايلاقولةاي نقال لاقق  لن ثانيقول،لإذلنيليقا لمقث ل،لهقذنلنليمكقيللأننقالنكقايلاقولةاي نقال لاقق  لن ثانيقول،لإذلنيللل319319الي لاماس لطا قملالي لاماس لطا قمل
ن  ناقعلااا ةقا  لاقوليكقايلأون لن اقق  لن  ناقعلااا ةقا  لاقوليكقايلأون لن اقق  لللأاأاةاجيقول لاقق  لةكقايلااقواولن ماسق لن ثا قالةاجيقول لاقق  لةكقايلااقواولن ماسق لن ثا قالامولن كوا  لنننامولن كوا  لننن

 Adjustedننا ققبلااقققولانوةمققالن  نااقققولأ ضققولمقققيلن اققق  لن ثانيقققول ققذنليجققق لن ةاققويول لاانمقققوننا ققبلااقققولانوةمققالن  نااقققولأ ضققولمقققيلن اققق  لن ثانيقققول ققذنليجققق لن ةاققويول لاانمقققو

factors  ..ل
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟(Nucleic acidالنوو ة   حماضالأما ميونات : 22س

 الجواب:

 ..H3SO4مجماىول اسوافلمجماىول اسوافل ..11
اسققققققك للماسقققققق لمنقققققققاملنناكسققققققجييلاسققققققك للماسقققققق لمنقققققققاملنناكسققققققجييللل،،RNA قققققق لج يئققققققول قققققق لج يئققققققوللل،،RIBOSسققققققك للماسقققققق لمققققققيلنققققققادلسققققققك للماسقققققق لمققققققيلنققققققادل ..22

  DEOXY RIBOSل  لج يئول(ل  لج يئول)DNA..لل 
 ثقققققايمييلال ثقققققايمييلالللPYRIMIDINEللأاأا ننونقققققييلالن كقققققاننيي(ل ننونقققققييلالن كقققققاننيي(لللPURINEااىقققققو لنة اجينيقققققولاهققققق لنمقققققالااىقققققو لنة اجينيقققققولاهققققق لنمقققققال ..33

لسايةاسييلان يا نسيو(.سايةاسييلان يا نسيو(.
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ Diploidو   Haploidما الفرق بين : 28س
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 الجواب:

Hiploid:ن ة لةاا لىلبلنك لن اوولننكل لميلن ك اماسامافل لن لليولN).ل
Diploid:2ن لليولن ة لةاا لن اوولن كامولميلن ك اماسامافل لN).ل

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟Gene interactionذا نعني بالتفاعل الجيني ا: م27س

 الجواب:

لن اا ل ةظم لكوولجويو ل و لاا لننايايلجييلاناوليمث ل  ل جينافلةةواىولمعلااضما
لممالماالمثولبكولجينييلغي لن يلييليبة كايلااىطا لبكولمظم  لاناولاةواىلاأاياناميلكووللأكث 

لن ا  ل  لن وانجي.
ياوالن ةواىولن جين لىنومالةكايلنورلن كوولةةاث لااكث لميل اجلميلن جينافلاهذ لن جينافل
ةمث لىلبلن اا لننل ل ةةواىو(ل ةطا لن كوو.لاهذ لن جينافلن ملةلوولاجوفلىلبلماناعلملةلوولىلبل

أنوكا مالإنلأنمالمسةقلول  لةعثي ها،لأ لننمالةاموللك اماسامافلملةلوولاىلبلن  غ لميلننمالمسةقلول  
ماالنظما لن كوول،لانيلةونلولن كوافلنناةكاويول  لاياننافلن م  ىولىاا  لىيلةواىولجين ليج ل

لنيليكايلماوول ئيس لىلبلن  غ لميلكاااولننمثلول  لمثولهذ لن اانف.
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

ماذا نعني بالصفات المحددة بالجنس، المرتبطة بالجنس : 80س

 ؟المتأثرة بالجنس

 الجواب:

Sex limited:ةكايلن جينافلن مسما ولىنمالماما ولىلبلن كاماسامافلن جسميولا كيلةعثي هاللكوافل
لان لنناقا  ل   لن الي  لأنةاج لمثو لن و و لجنر لىلب ليةاا  لن مظم   لن بكو نةاجلىلب

 ن اي ل  لن وجاج.
Sex linked:ن جنسيوىنمالماجاو لىلبلناولن ك اماسامافللن مسئا وةكايلن جينافللكوافلX لأالYل

لن و اسا ي للنلأمثلواميل لن ايايل  لاب   لا اي ل ن ميما يليا( لن و  لم  لسيا و ىليما
 .نلأ انياىمبل

Influenced:قا نولاانل لمثولظاه  لن كلعل  لهنا  لكوافلةظم لابكولانضحل  لناولن جنسييلمل
لن جينافل لميلاجاو لن ام لىلبلن  غ  لمي لىب ايلسنو ل  لن ذكا لااو نننسايلةظم 

لن مسا ولىيلهذ لن كوول  لك لن جنسيي.
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟DNAمتى  حصل التضاعف في : 81س

 الجواب:
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لن ةض لياوا لن اين  لن طا  لم الو لا   لللا  لننقسا  لكو لث اللInter phaseاى لااو ا ع
ل.لG2اللSاللG1م ناول

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟تأثيرات الطفرات في اليروموسومات ما: 87س

 الجواب:

 ن نقمل ن وقوني(لن نقمل ن وقوني(لDeletion ..ل
 ن ةضاى لن ةضاى لDuplication  .. 
 نق  لنق  لننننInversion.. 
 نننةقاو(ل نننةقاو(لن ةااوولن ةااوول Translocation.. 

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟Gene Substitutionماذا نعني بمتوسط اثر الجين : 83س

 الجواب:

لاسط.يان لنذنلكايل وينالىبي  لماينولاناو نال يمالجييلماولأل ل كي ليمث لذ  ل  لن مة
 مثال:

ل
لAA            Aa            aaن ة كي لن ا نث  للللللللللل

ل12            18            20                             للللللللللل للللللللللن قيمو
ل0.04         0.32          0.64                      للللللللللللللللللل ن ةك ن 

ل18لإ بل12سة ونولميلللaa قيموللAaلإ بسةةااولل9.94 ذنل ايللAاققللل aث لنذنلن ونالناونولأ
 ة ونولايمةمالميللAAلإ بسةةااوللAa(لميلنن  نولل9.32 نك لن قلل9.11.لاينمالهنا  ل1أ لامقون ل

ل.ل ذنلمةاسطلأاونولن جييلاا يمليكاي.للل2أ لامقون لل29لإ بل18
ل2ل×ل9.11+لل1ل×ل9.94

ل2.8=للقققق=لققققققققق
ل9.11+لل9.94

ل
ل.2.8ي يولن مةاسطلامقون للAاا يلمللaأ لنيلنسةاونول

ل يكاي.لaأاون ملاقللAأمال
ل

ل(ل1- ل×ل9.11(ل+لل2- ل[ل9.14
ل2.8-قققققل=لقققققققققققققق=ل
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ل9.11+لل9.14
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟Combined  Selectionماذا نعني برر : 84س

 الجواب:

ل ل ن جمع لنننةلا لن جما  لنلأمثوها للأا( لاياو ليا  لااننةلا لن م ك ل. ىا للLUSHما
.لاةة لو نسةملاننهةما لاملىنومالن غ لأيللإ يملإ بأاولميلأبا انلل1059ىا للLEARNERالل1047

لأذلني للPwاللPfنا يلاييلج ئييلميلنننةلا لاهمال
Pf لن ابي  .ن اائلولىيلمةاسطلأنا ن لمةاسطلل
Pw لن اائلو.أنا ن لمةاسطلن و ولىيلمةاسطلل

ل لموما  لني لن اائل لCombined Selectionأ  لنننةلا  لماضاد ل    Familyليو ر

Selectionاهنالناط لأهميول لققللPfاللPwللأىةماونلىلبلأ لمنممالياقعلىائولأكا .ل
(لان ثان لنننا ن افلونلوللPfاولمةاسطلن اائلول أيلن قيمولن مظم يول لو ولناةجولميلج ئييلنن

ل(.Pwن اائلول 
P = Pf  + Pw 

ل لو ولاميلهذنلة لأسةنةاجلاعي لBVانيلكولج  لمنممالياط لاا لن مالامافلىيل
hالميافئ الوراثي  

2 
ل يساا لأناون لن قيمولن ة اايول لو ولىلبلن مظم لن لا ج لانيل:(

hن قيمولن ة اايولن مةاااول=ل
2
fPf + h

2
wPw  لاهذنليان لأيل

S.I = h
2
fPf + h

2
wPw 

  لنننةلا لن جما لاسم للPwاللPf ذنلية لأىةماولو يولننةلاا ل ل  لأاونالن ا يلاييل
ل.لPwاللPfجما للأنمليبةماولىلبلج ئييل

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 بين الخلا االمادة الوراثية  انتقالما هي طرق : 81س

 الجواب:

 .Transformationلن ةااو .1

ل.Conjugationنناة نيل .2
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 :Plasmidsماذا نعني بالبلازميدات : 86س

 الجواب:

ةقولىيلك اماسا لن مضي لاه لن ا  ميونفله لاطعلونالونئ يول مالن قااليولىلبلن ةك ن لن مس
لةةان الاثاافلىلبلبكولاطعلمنوكلولىيلن ك اماسا .
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ةنةب لن ا  ميونفلابكولانسعل  لل يالن اكة يالاه لةلةل ل  لأاجاممال منمالمايكايلاجممل
ل لىلبلل1ل19لxل1أاولمي لن اا لمنما لاج  لاه لغي لل1ل19لxل299ون ةايل  لاييلي يو ون ةاي.

 لن مضي لننلأيلاجاوهالاولياط لن مضي لكوافلأضا يملةمكنملميلن ايشلةافلض ا يولىاو ل ايا
لظ ا لأسةثنائيول

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

المجهر ة مناسبة  حياءالأالتي تجعل  الأسبابما : 82س

  ؟للدراسات الوراثية

 الجواب:

لن مجم يولمناساول لو نسافلن ا نثيولةةمثولاانة  ن مجم يولمناساول لو نسافلن ا نثيولةةمثولاانة  للنلأايا نلأايا ن ة لةجاولن ة لةجاولللنلأساا نلأساا 
لكث  لأىونوهالضميلاي لكلي كث  لأىونوهالضميلاي لكلي  ..11
 وايقو(.وايقو(.لل2929ةةكاث لكولةةكاث لكولللE.Coliماوولنماهالس يعلةافلن ظ ا لن مناساول مث لاكة يالماوولنماهالس يعلةافلن ظ ا لن مناساول مث لاكة يال ..22

للننللإذإذمةنايققو،لمةنايققو،لللأاأاةمةلقق لننايققا لن مجم يققولانيققولا نثيققولاسققيطو،لانيمكققيلأىةاققا لن جينققافل يمققالسققائو لةمةلقق لننايققا لن مجم يققولانيققولا نثيققولاسققيطو،لانيمكققيلأىةاققا لن جينققافل يمققالسققائو ل ..33
  انجلااا ةا  لو نسةمالةكايلأاسطلميلن كائنافلن  نايو. انجلااا ةا  لو نسةمالةكايلأاسطلميلن كائنافلن  نايو.ةةقااول  لأةةقااول  لأ

ةقققو لننايققا لن مجم يققولأ ضققيوللكققاول و نسققولن طوقق نفلايمكققيلىقق ولن لليققولن طققا   لاسققما ولمققيلاققييلةقققو لننايققا لن مجم يققولأ ضققيوللكققاول و نسققولن طوقق نفلايمكققيلىقق ولن لليققولن طققا   لاسققما ولمققيلاققييل ..44
 م يييلن ل يالن ااويو.م يييلن ل يالن ااويو.

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

اردة في نموذج واتسن وكر ك لوصف أذكر أهم النقاط الو: 88س

 الذ ن حصلا على جائزة نوبل  DNAالحامض النووي الر 

 لهذا الانجاز(. 1767عام 

 الجواب:

مققققيلسلسققققلةييلطققققايلةييلمققققيلن نياكلياةيققققونفلن قققق لةاققققوو لةسققققي نيلاعةجققققاهييلمققققيلسلسققققلةييلطققققايلةييلمققققيلن نياكلياةيققققونفلن قققق لةاققققوو لةسققققي نيلاعةجققققاهييلللDNAةةكققققايلج يئققققولن قققققلةةكققققايلج يئققققولن قققققل ..11
لمةضاوييل ةكانايل ا االم واجالااولماا لم ك  .مةضاوييل ةكانايل ا االم واجالااولماا لم ك  .

 يو ل  لمسةاىلىماو لىلبلسلسلولن نياكلياةيونفلن مةاوو .يو ل  لمسةاىلىماو لىلبلسلسلولن نياكلياةيونفلن مةاوو .ةكايلكولنياكلياةةكايلكولنياكلياة ..22

نيلن لا قق لن مقق واجل لسلسققةييلن مةاققوو لن نياكلياةيققونفلي ةاطققايلااسققاطولأانكقق لهيو اجينيققولةقققعلاققييلنيلن لا قق لن مقق واجل لسلسققةييلن مةاققوو لن نياكلياةيققونفلي ةاطققايلااسققاطولأانكقق لهيو اجينيققولةقققعلاققييل ..33
 أ انجلن قانىولن ناية اجينيو.أ انجلن قانىولن ناية اجينيو.

  ىب ايلأنكسة ا (لاييلسك لن سلسلةيي. ىب ايلأنكسة ا (لاييلسك لن سلسلةيي.للA 20هنا  لمسا ولهنا  لمسا ول ..44

نة اجينيقولىلققبلطققاولن سلسققلولن مةاقوو لن نياكلياةيققونفليلةلقق لاو جققولنة اجينيقولىلققبلطققاولن سلسققلولن مةاقوو لن نياكلياةيققونفليلةلقق لاو جققولأيلن ةسلسقولن ماققا  ل لقانىققولن أيلن ةسلسقولن ماققا  ل لقانىققولن  ..55
غي هققال كققيلن ةسلسققولغي هققال كققيلن ةسلسققولللأاأاننونققييلننونققييللل–ىا يققولامانققبلنلقق ل ققيرلاا ضقق ا  لأيليبققة طلةسلسققولن سايةاسققييلىا يققولامانققبلنلقق ل ققيرلاا ضقق ا  لأيليبققة طلةسلسققولن سايةاسققييل

 ىلبلن سلسلولن مقاالولمةم ل ما.ىلبلن سلسلولن مقاالولمةم ل ما.
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 قققعيلن سلسقققلةييلةنوكققق يلىقققيلااضقققممالاةكقققايلكقققولسلسقققلولناةجقققولاا ققق ل قققعيلن سلسقققلةييلةنوكققق يلىقققيلااضقققممالاةكقققايلكقققولسلسقققلولناةجقققولاا ققق لللDNAىنقققولةضقققاى لن ققققلىنقققولةضقققاى لن ققققل ..66
Templateأسقارل ة كيق لسلسققلولمكملقول مققالاامقذنلةةكقايلج يئققافلمقيلن قققلأسقارل ة كيق لسلسققلولمكملقول مققالاامقذنلةةكقايلج يئققافلمقيلن قققلللDNAمماثلقول لج يئققافلمماثلقول لج يئققافللل

 ..نلأكليونلأكليو
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ما حجم العينة المناسب في البحوث العلمية: 87س

 الجواب:

و نسولماينول كاااولذ  لميلناايولن اافللأالةة لو نسولن مجةمعلاعكململلأج ن لااالىاو لن
لن مقااول لن اوو لك  ل كي لن مجةمع، ل ذ   ل ىبانئيو( لممثلو لىينو لألةيا  ليةطل  ل ذن لاغي ها، ان ةكا ي 

%ليكو (ل لأيلذ  لياةمولىلبلن كوولل19لأا%ل5لأا%ل2لأا%ل1لأا%لل9.5أاكائيال هولنقاولأيل
لا لننجا لن و نسول،لااج لن مجةمعلننكل ،لىلمالاعنملن مو اسول،لن مو لميلن و نسول،لن اافلن مط

كلمال نولاج لن اينول نوفلواولن نةائجلن مةاكولىليما.لاناكائيالهنا  لنقاطلااولهذنلن ماضادلسي ول
لذك هالناقا.

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

ي وأي من الصفات تتبع ماذا نعني بالتوز ع الطبيع: 70س

 ؟ذلك

 الجواب:

ن كقلا لن كقلا لللأاأان ناقافلن ناقافلللأاأان ايانيلن ايانيلللأاأاللنلإنساينلإنسايةسجيلمالىلبلةسجيلمالىلبلللأاأاأيلن كوافلن ملةلوولن ة لية لاياسمالأيلن كوافلن ملةلوولن ة لية لاياسماللللللللللللللللل
اققولاققولللألقق ىألقق ىكققوافلكققوافلللأاأاأ لمجمققعلألقق لةكققايلأمققالكققوافلكميققولةقققارلاااققونفلاهقق لذنفلةاققاييلمسققةم لأ لمجمققعلألقق لةكققايلأمققالكققوافلكميققولةقققارلاااققونفلاهقق لذنفلةاققاييلمسققةم لللأاأا

يلأيلية لةمثيلمالاا  س ل لةةاعلةا ياقالماينقا،لامقيلنهق ليلأيلية لةمثيلمالاا  س ل لةةاعلةا ياقالماينقا،لامقيلنهق لاكويو.لانيلن كوافليمكاكويو.لانيلن كوافليمكللأاأاةكايلاويول مةقطاو(لةكايلاويول مةقطاو(ل
(لاىققاو لن كققوافلذنفلن ةاققاييلن مسققةم ل(لاىققاو لن كققوافلذنفلن ةاققاييلن مسققةم لNormal distributionهققذ لن ةا ياققافلهققالن ةا يققعلن طاياقق ل هققذ لن ةا ياققافلهققالن ةا يققعلن طاياقق ل 

ل غي لن لطيو(لةةاعلهذنلن نادلميلن ةا يااف. غي لن لطيو(لةةاعلهذنلن نادلميلن ةا يااف.
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

في الدراسات التي تتطلب حسابات أقتصاد ة، أ هما أهم : 71س

 تطبيق الانحدار أم الارتباط.

 الجواب:

لاسااافل ليةطل لننم  لىنوما لنن ةااط لاسا لماامو لمي لأه  ليكاي لننناون  لماامو لاسا  أي
ذ ليظم  لأاةكاويو،لكايلننناون ليامولااونفلاينمالنن ةااطللا  لميلن ااونف،ل ذ  ل عيلمقون لن ةلي لن 

ااو لاناو ((للXىنولةلي لمةلي لمسةقولمثوللXةقوي لماامولننناون لهال  مقون لةلي لمةلي لةااعلمثول
 مث لك ليةلي لن ا يلن كا  ل منةاجلمالىنولةلي لة نكي لماو لمضا ولااو لاناو ،لاأيلسا لااو لن ا يل

ل ل ذ  ليمكيلاسا لن م واو ل  لاييلأامالامو لنناةكاو ، لانةجا للن اائو لاا  ل نا أيلةطاعلنن ةااطليايي
لن ا اول قط.
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ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

ما المقصود بأختبار الفرضيات  فرضية العدم وفرضية : 77س

 ؟القبول(

 الجواب:

ل   ل ليانبلىلبلأسارلاضع لةطايقم لية  افلماينول  ضيلأاأيلأ لااالىلم لا  لأ لمجاو
ةطايعلن ةج اولان اكاولىلبللأانناة ن لميلن اول مبكلولماينو،لاااولأج ن لن اااللأاامو لاضعلالاول

لضاىما(لماينولDataايانافل  ان اكاولىلبلنةائجلذ  لن ةاليو،لسا ليةاووللنلإاكائ ن ةاليوللإ بلانل
يجاو   لةل لن و ضيوللأاأمكانيولاااول (له لأوىا لHypothesisن و ضيول لاضعل  ضيولاويلو.لأذيلأالانل

لياوولاماجاملن و علاييلمسةايافلىامولماييل مث لن مقا نولاييلمةاسطييلاسااييي( 
لةالي  ل19 ال  ضنالأيلملةا ل لةالي فلن م ضيوليسةطيعلأنجا ل

لل (لاي م ل ماNull hypothesis  ضيولن او ل 
H0 : μ = 60ل

ل (لاي م ل ماAlternative hypothesisان و ضيولن اويلول 
H1 : μ ≠ 60ل

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ما المفهوم من الوراثة السا توبلازمية: 73س

 الجواب: 

ل ل لل و لمي له  لن سايةاا  م  لن ةا نا ل ما  و لن ممكنو لن ط يقو لن ناا لأي لن اام  لطاياو ما  و
Mitochondrial deoxy ribo nuclic acid- mtDNAلل لط يع لىي لينقو لإن ان ذ 

ل .لأيللDNAأيلينةب لابكولأس دلميلن اام لن ناا للmtDNAااعبكاولملةلوولايمكيل ق
لأي%لميلن ماو لن ا نثيولككولإنلل2-1ن ونالن  ناا ل ن ماجاولاا سايةاا   (لنساةملاليلولااواول

.لنيعلن ا اةييلاس ىولننةبا  لجالةملذنفلأهميولكاي  اجاو ل  لن سايةاا   لاا املميلمنطقولةك
لأسةطادل لااو ل. لن  منو يو لأا لن  ك اماساميو لاا ا نثو لأايانا لن سايةاا  ميو لن ا نثو اةا  

Cameronلل لىا  لاا لل1007   ل   لإن  لاةعثي  لن سايةاا  م  لن ةاايي لايمو لاسا  مي
لن كوافلنلإنةاجيو.

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ما العوامل التي تؤثر على ميونات التحسين الوراثي: 74س

 الجواب:

 ن مكققا ئلن ققا نث ل مقققون لن ةاققاييلن ققا نث ل،لمقققون لن ةاققاييلن مظمقق  ل،لمققوىلمسققاهمولكققولمققيلن اانمققولن مكققا ئلن ققا نث ل مقققون لن ةاققاييلن ققا نث ل،لمقققون لن ةاققاييلن مظمقق  ل،لمققوىلمسققاهمولكققولمققيلن اانمققول
لن سائو لان مةوااول  لمقون لن ةااييلن ا نث (ن سائو لان مةوااول  لمقون لن ةااييلن ا نث (

  ن وا علنننةلاا ن وا علنننةلاا 
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ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممممم

 ؟ما العوامل التي تؤثر على الفارق الانتخابي: 71س

 الجواب:

لالولىوولن اياننافلن مسةااو لالولىوولن اياننافلن مسةااو ل -
 ةجانرلمجماىافلن اياننافةجانرلمجماىافلن ايانناف -

 نهماولن م ا ل امليولننسةاااونهماولن م ا ل امليولننسةاااو -

 ىو لايارلاةسجيولكوافلن ايانيلااسيلولوايقيولا اا وىو لايارلاةسجيولكوافلن ايانيلااسيلولوايقيولا اا و -

 ث  لن كوافلذنفلننهةما لميلااولن م ا ث  لن كوافلذنفلننهةما لميلااولن م ا كك -

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ما عقبات التحسين الوراثي السر ع: 76س

 الجواب:

ن اانمقولن ةق لةجاقولن وقا علنننةلقاا لن اانمقولن ةق لةجاقولن وقا علنننةلقاا لةمي لكوافلىلبلاسا لكقوافلأاةكقاويولنلق ى،لكمقالأيلةمي لكوافلىلبلاسا لكقوافلأاةكقاويولنلق ى،لكمقالأيل
ن لقققامرلان ةسقققاايلانسقققيمالالقققولن اياننقققافلن مسقققةااو لن لقققامرلان ةسقققاايلانسقققيمالالقققولن اياننقققافلن مسقققةااو ل– ققق لن سقققمنولن سقققااعل ققق لن سقققمنولن سقققااعلكقققلي ل ننسقققاا لكمقققالا وفلكقققلي ل ننسقققاا لكمقققالا وفل

ان ةجانرلاييلأ  نولن قطيع(ل،لااا ةا  لالولن وا علنننةلاا لسينارلسقلايالىلقبلمققون لن اائقولن قا نث .للنيلان ةجانرلاييلأ  نولن قطيع(ل،لااا ةا  لالولن وا علنننةلاا لسينارلسقلايالىلقبلمققون لن اائقولن قا نث .للنيل
ن ةاسقققييلن قققا نث لن سققق يعلاقققوليقققناكرلناققققالىلقققبلن مكقققا ئلن قققا نث لممقققالسقققيناكرل يمقققالااقققولىلقققبلسققق ىولن ةاسقققييلن قققا نث لن سققق يعلاقققوليقققناكرلناققققالىلقققبلن مكقققا ئلن قققا نث لممقققالسقققيناكرل يمقققالااقققولىلقققبلسققق ىول

ل..،لإذلينلو لن ةااييلن ا نث لن ةجما ،لإذلينلو لن ةااييلن ا نث لن ةجما ةايسييلن ا نث ل  جياولن  اقوةايسييلن ا نث ل  جياولن  اقون ن 
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟ما ميونات خطط التحسين الوراثي على المستوى القومي: 72س

 الجواب:

 لىلققبلمي نةمققالاسققلاياةمال اضققعل لىلققبلمي نةمققالاسققلاياةمال اضققعلمسققحلاو نسققولن سقق نفلن ماليققو،لانسققيمالغيقق لن مكققنوولمنمققال لااققالمسققحلاو نسققولن سقق نفلن ماليققو،لانسققيمالغيقق لن مكققنوولمنمققال لااققال 
لن لططلن ة لةناسامان لططلن ة لةناساما

 لن مةا   لن مةا   لللنلأاااانلأااااماطافلماطافلللاةعهيواةعهيووى لوى ل
 ل لكوافلنناةكاويولن ة لةناس لن قااليولن ا نثيول لس  و لكوافلنناةكاويولن ة لةناس لن قااليولن ا نثيول لس  وللنلأجنايونلأجنايونننةلا لونلولن س نفلنننةلا لونلولن س نفل
  لن ةنسيعلاييلننلةكاكييل  لمجاولةاسييلن ايانيلان جما لنن باو ن ةنسيعلاييلننلةكاكييل  لمجاولةاسييلن ايانيلان جما لنن باو
 لمةاااولنةائجلن ةاسييلمةاااولنةائجلن ةاسييل

ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟من هم المستفيد ن من الخطط القومية للتحسين: 78س

 الجواب:

لاطاايلن م اييل لس  ولنوسمااطاايلن م اييل لس  ولنوسما -
 اطاايلنناقا لغي لن مكنوواطاايلنناقا لغي لن مكنوو -
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ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 ؟قتصاد ة للخطة القوميةلاتبارات اما الاع: 77س

 الجواب:

لةاقيعلننميلن لذنئ لميلل ولةا ي لن الي لان لا لان منةجافلننل ىةاقيعلننميلن لذنئ لميلل ولةا ي لن الي لان لا لان منةجافلننل ى -
  ياو لمساهمولننةاجلن الي لان لا ل  لن ولولن قام  ياو لمساهمولننةاجلن الي لان لا ل  لن ولولن قام  -

  ياو لولولن ااملييل  لهذنلن قطاد ياو لولولن ااملييل  لهذنلن قطاد -

لةقليولن كميافلن مسةا و لميلهذ لن منةجافةقليولن كميافلن مسةا و لميلهذ لن منةجاف -
ممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممممم

 مممممممممممممم

 

 

 

 

 

 

 

 ؟الآتيةماذا نعني بالمصطلحات : 100س

 الجواب:

 المعنى المصطلح ت

لةجما  ADDITIVEل1
لااىو  BASESل2
لجيو GENERATIONل3
لةان ا HEREDITYل4
لمااعلن جييلىلبلن كاماسا  LOCUSل5
لنننقسا لننلة ن   MEIOSISل1
لسا لن ليط نننق MITOSISل7
لن ا نثولن كميو QUANTITATIVE  GENETICل8
لىمليولن كلانول ننسةنساخل( CLONINGل0
لايئ  ENVIRONMENTل19
لن قيمولن ا نثيو GENOTYPE  VALUEل11
لمكوا و MATRIXل12
لاسيط MODEل13
لن قيمولن مظم يو PHENOTYPE  VALUEل14
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 المعنى المصطلح ت

لا نثولن ابائ  POPULATION  GENETICل15
لن كوافلن ناىيو QUALTITATIVE  TRAITSل11
لةاايي VARIANCEل17
لمةااع EXPECTEDل18
لمةاسطلنناايي MID  PARIANTل10
لناا   RELATIVEل29
لمكا ئلا نث  HERITABILITYل21
لةلاي  COVARIANCEل22
لسياو  DOMINANCEل23
لةواع EPISTASISل24
لطو   MUTATIONل25
لهج   MIGRATIONل21
لننةلا  SELECTIONل27
لضاط PRECISIONل28
لنسةاااو CULLINGل20
لنلةاا لن نسو PROGENY  TESTل39
لنا ولأانسةاونول REPLACEMENTل31
لمةلي  VARIABLESل32
لةنام PREDICTIONل33
لةقوي  ESTIMATIONل34
لواو ACCURACYل35
لىانمولن ةكايح ADJUSMENT FACTORل31
لننااىولةض ي  CROSS  BREEDINGل37
لن ة ناجلن ناى  ASSORTATIVE  MATINGل38
لة ناجل جا  BACK  CROSSل30
لن للطلن وا   ROTATIONAL  CROSSINGل49
لم واولنننةلا ل ن اائول( SELECTION  RESPONSEل41
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 المعنى المصطلح ت

لثااف FIXEDل42
لىبانئ  RANDOMل43
لملةلط MIXEDل44
لةاليو ANALYSISل45
لن اينا ALBINISMل41
لةكي  ADAPTATIONل47
للطع ERRORل48
لننا ن  DEVIATIONل40
لس  و BREEDل59
لمانئمو FITNESSل51
لةثايف FIXATIONل52
لةماثو HOMOZYGOSITYل53
لهجيي HYBRIDل54
لمةماثو IDENTICALل55
لةوها  DEPRSSIONل51
للط  LINEARل57
لجينافلذنفلنث لكاي  MAJOR  GENESل58
لةلا لكةل نن MASS  SELECTIONل50
لنسو OFFSPRINGل19
ل اعلن سياو  OVER  DOMINANCEل11
لىبائ لة ناجمالىبانئ  PANMIXIA  POPULATIONل12
لةاوولن مظاه  POLY MORPHISIMل13
لن جناحلن ا نث  DRIFTل14
لمايا  SCALEل15
لبو  INTENSITYل11
لطلااو SIREل17
لن قو  لىلبلن اقا  VIABILITYل18
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 المعنى المصطلح ت

ليوو  INDEXل10
لةق   DWARFISMل79
لنلاو ELITEل71
لمةمي   SUPER ELITEل72
لةا يع DISTRIBUTIONل73
لنننةلا لاس لننس   ANCESTORSل74
لن مسةاودلن جين  GENE POLEل75
لن ة كي لن ا نث لن لليط HETEROZYGOTESل71
لنة نيلأاثاافل HOMEOSTASISل77
لاويو ALTERNATIVEل78
لن ة ناجلاييلن اياننافلن مةباامولمظم يا ASSORTIVE MATINGل70
لغيا لن كوولكليا ALBINISMل89
لن ل نئطلن ك اماساميو CHROMOSOME MAPPINGل81
لجمايولةاسييلاطاايلمابيولن الي  DHIRل82
لنسةاااولاا لن اياننافلميلن مجماىول DRAFT OFFل83
لم ك لةاليولن اياناف DRPCل84
ل للطلاييلن س نفن CROSSING STRAINSل85
لللطلن س نفلن م اا لونلليا CROSSING INBRED LINESل81
لو يولنناا لن مةساايو EQUAL PARENT INDEXل87
لطاولمو لن جيو GENERATION INTERVALل88
لااو لن ا نثولن منو يو GENESل80
لةا يعلن ة نكي لن ا نثيو GENOTYPE ARRAYل09
لما و لأاةكاث يوللأاولل يالةناسلي GERM CELLل01
ل  لن ابي  لأان ماو لن ا نثيول  لن ايانيل GERM PLASMل02
لمقا نولن مااك نفلن ماسنو IMPROVED CONTEMPORARYل03

 INBREEDING DEPRESSORل04
أنلوا لن مظاه لنننةاجيولا ياو لن ة ايول

لن ونلليو
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 المعنى المصطلح ت

لبو لنننةلا  INTENSITYل05
ليولونلليولاايوة ا INTENSE INBREEDINGل01
لن جييلن ذ لياوالن ماف LETHAL GENEل07
لةاوولن جيناف POLYGENIEل08
لاااليولن ايانيللأىطا لكواةمل نسلم PREPOTENCYل00
لن للطلن قم  TOP CROSSل199

 


